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1. UVOD 
 
 
1.1. O JAP-u 
 
Područje tržišta rada i politike zapošljavanja od izuzetne je važnosti za Europski gospodarski 
prostor, u kom smislu su Lisabonskom strategijom definirani konkretni ciljevi koje bi na tom 
području do 2010. godine trebalo ostvariti zajedničko tržište. Osim osnovnog zajedničkog 
strateškog cilja država članica da Europska unija do 2010. postane najkonkurentnije i 
najdinamičnije na znanju temeljeno gospodarstvo svijeta, konkretniji naglasak je Revidiranom 
Lisabonskom strategijom stavljen na rast i zapošljavanje. Ostvarivanje zajedničkih ciljeva 
provodi se putem donošenja sličnih nacionalnih strateških dokumenata na području mjera 
aktivne politike zapošljavanja kao što su Nacionalni akcijski planovi za zapošljavanje. U tom 
cilju postoje i postupci u kojima zemlje članice sudjeluju u pripremi nacionalnih planova 
djelovanja, međusobno se informiraju o napretku u tom području i omogućuju razmjenu 
iskustava, kao što je metoda otvorene koordinacije (open method of coordination - OMC).  
 
Iako metoda otvorene koordinacije nije čvrsta metoda vođenja zajedničke politike, jer su 
zemlje i dalje slobodne izabrati detalje, metode i mjere za svoje nacionalne prilike, ipak ona 
stavlja snažan naglasak na koordinaciju zajedničkog djelovanja. Sama metoda se sastoji od 
pet ključnih elemenata i to od dogovora o zajedničkim ciljevima Europske unije (Ministri u 
Vijeću EU dogovore se o ciljevima politike u određenom području), preko pripreme 
nacionalnih planova (države članice prenose dogovorene smjernice u nacionalne politike) i 
uspostavljanja sustava zajedničkih pokazatelja (ministri se dogovaraju o kvalitativnim i 
kvantitativnim indikatorima kako bi se ocijenile i usporedile najbolje prakse) te praćenja i 
ocjenjivanja nacionalnih izvješća (procjenjuje se napredak svake države članice u odnosu na 
druge države i u odnosu na dogovorene ciljeve) do uspostave zajedničkih akcijskih programa 
radi promocije suradnje na području zapošljavanja. Dakle, tom metodom procjenjuje se 
napredak svake države članice u ostvarivanju dogovorenih ciljeva, čime se dolazi do najboljih 
praksi i rješenja te omogućuje napredak prema zajedničkoj politici. Iako taj način suradnje 
nije strogo usklađivanje zakonodavstva s EU acquis-om, on omogućuje bolju suradnju među 
državama članicama EU, jer uzima u obzir njihovu raznolikost te predstavlja osnovu za 
napredovanje prema zajedničkom pravnom okviru i zajedničkoj politici, odnosno za 
usmjeravanje nacionalnih politika prema zajedničkim ciljevima. U metodi otvorene 
koordinacije mogu u potpunosti participirati i zemlje kandidati. 
 
Za napredak prema lisabonskim ciljevima na području zapošljavanja nužno je dobro vođenje 
politike zapošljavanja, odnosno daljnje usklađivanje zakonodavstva s pravnom stečevinom 
EU. Korak u tom smjeru predstavlja suradnja Europske komisije (Opće uprave za 
zapošljavanje, socijalna pitanja i jednake mogućnosti) i Vlade RH (Ministarstva gospodarstva, 
rada i poduzetništva) na izradi Zajedničkog memoranduma o prioritetima politike 
zapošljavanja (Joint Assessment of the Employment Policy Priorities of the Republic of 
Croatia - JAP), koji je pripremljen u okviru Predpristupne strategije Europske unije za 
Republiku Hrvatsku, odnosno u skladu s odredbama Pristupnog partnerstva na području 
zapošljavanja i socijalnog uključivanja. Ovaj dokument predstavlja dogovoreni skup ciljeva 
politike zapošljavanja, neophodnih za unaprijeđenje transformacije tržišta rada države i 
pripremu za pristup Europskoj uniji, posebice prilagođavanjem sustava zapošljavanja, kako bi 
bili kadri implementirati Europsku strategiju zapošljavanja u budućnosti. Memorandum 
analizira gospodarsko stanje i stanje na tržištu rada, kao i hrvatsku politiku zapošljavanja te 
utvrđuje, na toj osnovi, izazove zapošljavanja i prioritete za djelovanje u Hrvatskoj.  
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Sama izrada JAP-a započela je 2006. godine, a u izradi su sudjelovale slijedeće institucije: 
Ministarstvo gospodarstva, rada i poduzetništva, Ministarstvo zdravstva i socijalne skrbi, 
Ministarstvo znanosti, obrazovanja i športa, Ministarstvo financija, Ministarstvo vanjskih 
poslova i europskih integracija, Hrvatski zavod za zapošljavanje te Državni zavod za 
statistiku. Završna verzija JAP-a detaljno je prezentirana i raspravljena sa socijalnim 
partnerima i predstavnicima Opće uprave za zapošljavanje, socijalna pitanja i jednake 
mogućnosti Europske komisije na zajedničkom sastanku u prosincu 2007. godine kada je 
konačna verzija JAP-a podržana od strane socijalnih partnera. Na sjednici održanoj 24. travnja 
2008.godine, Vlada Republike Hrvatske donijela je Zaključak kojim je prihvatila Zajednički 
memorandum o prioritetima politike zapošljavanja Republike Hrvatske (JAP), a 28.svibnja 
2008.godine u Bruxellesu JAP su potpisali Povjerenik Europske komisije zadužen za 
zapošljavanje, socijalna pitanja i jednake mogućnosti, gosp. Vladimir Špidla te Potpredsjednik 
Vlade Republike Hrvatske i ministar gospodarstva, rada i poduzetništva, gosp. Damir 
Polančec. 

 
Suradnja Europske komisije i Vlade RH će se nastaviti i u praćenju provedbe dogovorenih 
prioriteta iz JAP-a te će biti osigurana i finacijska potpora provedbi JAP-a kroz Instrument 
pretpristupne pomoći EU (IPA). Zajednički nadzor napretka u rješavanju prioriteta utvrđenih 
u JAP-u vršit će se na temelju redovnih izvještaja putem bilateralne razmjene, tematskih 
seminara koji će uključivati sve relevantne zainteresirane strane te izvještaja o napretku od 
strane Hrvatske. Odnosno: 

- održati će se seminari o napretku JAP-a, koji će uključivati i socijalne 
partnere te se osvrnuti na njihovu ulogu u implementaciji JAP-a 

- Hrvatska Vlada će Europskoj komisiji predstaviti prvi izvještaj o 
implementaciji JAP-a 12 mjeseci nakon njegovog potpisivanja. 

Na toj osnovi će Europska komisija i Vlada RH raspravljati o napretku u provedbi JAP-a te 
eventualno revidirati prioritete. 
 
 
1.2. Nacionalni plan za poticanje zapošljavanja (2009. - 2010.) 
 
U Nacionalnom planu za poticanje zapošljavanja (2009. - 2010.) utvrđuju se osnovna načela 
državne politike zapošljavanja. Također se utvrđuju odgovornosti i definiraju zadaće za 
nadležna tijela državne uprave i javne ustanove u provedbi plana te potiče njihovo zajedničko 
djelovanje te međusobna suradnja.  
 
Nacionalni plan za poticanje zapošljavanja (NPPZ) slijedi prioritete politike zapošljavanja 
utvrđene u revidiranoj Lisabonskoj agendi o rastu i radnim mjestima te  posebnu važnost daje 
slijedećem: 
 

 povećanje ponude radne snage, 
 privlačenje i zadržavanje više ljudi u statusu zaposlenosti, 
 modernizacija sustava socijalne zaštite, 
 poboljšanje prilagodljivosti radnika i poduzeća, 
 povećanje ulaganja u ljudski potencijal kroz bolje obrazovanje i vještine, 

te: 
 dobro upravljanje, 
 izgradnja administrativnih kapaciteta. 
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Nacionalnim planom za poticanje zapošljavanja (2009. - 2010.) zapravo počinje novi ciklus 
aktivnih mjera zapošljavanja u RH. 
 
Provedbene mjere NPPZ-a obuhvaćaju prioritete za djelovanje utvrđene u JAP-u, koji se u 
potpunosti podudaraju s prioritetima u Operativnom programu za razvoj ljudskih potencijala 
(u okviru IV. Komponente IPA-e) te je u sklopu potpore kroz financijski instrument IPA-e za 
provedbu projekata osigurano u slijedeće 3 godine 38 milijuna EUR. Odnosno, na temelju 
Nacionalnog plana za poticanje zapošljavanja, razrađivati će se projekti koje će financirati EU 
(u sklopu IPA-e).  
 
 
1.3. Glavni izazovi na tržištu rada u Hrvatskoj 
 
U JAP-u su analizama stanja hrvatskog tržišta rada identificirani glavni izazovi s kojima se 
ono suočava. Najvažniji izazovi su slijedeći: 
 

 stopa zaposlenosti u RH je značajno niža od prosjeka EU (iako je u postupnom rastu 
posljednjih nekoliko godina) što ukazuje na postojanje značajne rezerve neiskorištene 
radne snage sa značajnim prostorom za daljnje povećanje stope zaposlenosti; iako se 
to u biti odnosi na sve dobne, spolne i obrazovne skupine radno sposobnog 
stanovništva, posebnu pažnju potrebno je obratiti na dvije skupine – žene primarne 
dobne skupine, posebno one žene s niskim ili neodgovarajućim kvalifikacijama, te 
starije ljude općenito, čije su stope zaposlenosti znatno niže od prosjeka EU  

 niske stope zaposlenosti rezultat su i niskih stopa aktivnosti i visokih stopa 
nezaposlenosti 

 dugotrajna nezaposlenost trajno je na vrlo visokoj razini u Hrvatskoj; glavna skupina 
koja je ugrožena dugotrajnom nezaposlenošću su niskoobrazovani općenito, a posebno 
niskoobrazovane žene, što ukazuje na potrebu za jakim naglaskom na vještinama; 
Hrvatska u usporedbi s EU ima znatno niži udio visokoobrazovanih radnika1 u 
cjelokupnom broju zaposlenih, stoga je ključno da Hrvatska uključi više ljudi u visoko 
obrazovanje i podigne razinu obrazovanja među stanovništvom svih dobnih skupina, 
kako bi smanjila njihov rizik gubitka zaposlenja te osigurala njihovu snažnu 
povezanost s tržištem rada 

 nezaposlenost mladih predstavlja još jedan značajan izazov za hrvatsko tržište rada jer 
je trajno na vrlo visokoj razini; čini se da korijeni nezaposlenosti mladih leže 
uglavnom u nedostatku prethodnog radnog iskustva, s obzirom da mladi s prethodnim 
radnim iskustvom puno lakše pronalaze posao od onih bez; stoga je kroz opće 
promoviranje cjeloživotnog učenja, bolje usklađivanje obrazovanja s potrebama tržišta 
rada te prilagodbu obrazovnog sustava kao odgovora na nove zahtjeve kompetencija 
potrebno osigurati stalnu uključenost mladih ljudi na tržištu rada 

 još jedan važan izazov s kojim se suočava hrvatsko tržište rada je nesrazmjer vještina, 
odnosno nesrazmjer između strukture vještina ponuđene radne snage i strukture 
vještina tražene radne snage; osim nedostatne ponude visokokvalificiranih radnika u 
usporedbi s potražnjom na tržištu rada, postoje i ozbiljne neusklađenosti između 
ponude i potražnje za određenim obrazovnim profilima i vještinama u mnogim 
sektorima (npr. nedostatak informatičkih stručnjaka)  

                                                 
1 Riječi i pojmovni sklopovi koji imaju rodno značenje, bez obzira jesu li u ovom dokumentu korišteni u 
muškom ili ženskom rodu, odnose se jednako na muški i ženski rod. 
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 rizik „fleksibilnosti na margini“ – iako su neke hrvatske političke inicijative 
napravile važan korak prema povećanju prilagodljivosti i fleksibilnosti nacionalnog 
tržišta rada, osobito izradom odredbi o radu na određeno vrijeme te o osnivanju 
privatnih agencija za zapošljavanje ili agencija za privremeno zapošljavanje (Zakon o 
radu iz 2003.), ipak je od iznimne važnosti da pokušaji povećanja prilagodljivosti ne 
vode samo do "fleksibilnosti na margini" s posljedicom segmentacije tržišta rada, 
stvarajući pritom skupine zaposlenika na nesigurnim radnim mjestima i malim 
izgledima za napredovanje; većina ljudi koji napuste evidenciju nezaposlenih, od kojih 
su mnogi tražitelji prvog zaposlenja, zaposlena je uglavnom temeljem ugovora o radu 
na određeno vrijeme; iako to samo po sebi nije veliki problem, ipak je došlo do 
povećane segmentacije tržišta rada te je stoga nužno osigurati da takvi ugovori 
postanu stepenica prema trajnijim i sigurnijim radnim mjestima te da ne vode do 
neprekidnog niza nesigurnih radnih mjesta 

 neke nacionalne i etničke manjine i dalje se suočavaju s poteškoćama u obrazovanju 
i na tržištu rada; osobe srpske nacionalne manjine, uključujući i one koje su ostale u 
Hrvatskoj za vrijeme rata, suočavaju se s poteškoćama glede pristupa zaposlenju, 
posebice na ratom pogođenim područjima; osobe romske nacionalne manjine se 
suočavaju s brojnim problemima, kao što su siromaštvo, niska razina obrazovanja, 
visoka nezaposlenost, diskriminacija i predrasude 

 i ostale ranjive skupine se susreću s poteškoćama na tržištu rada pa se tako osobe s 
invaliditetom susreću s velikim poteškoćama u pronalasku zaposlenja, a posebnu 
pažnju treba obratiti i na položaj hrvatskih branitelja iz Domovinskog rata 

 bitan problem s kojim se suočava hrvatsko tržište rada su i znatne regionalne razlike, 
koje su rezultat sporog razvoja nekih zabačenih regija, a posebice područja koje su 
pretrpjele značajne ratne štete; ove regije znatno zaostaju u usporedbi sa zagrebačkom 
regijom i priobalnim područjima s bogatim prirodnim resursima; postoje velike razlike 
među županijama glede zaposlenosti, nezaposlenosti, prosječne plaće i proizvodnje po 
glavi stanovnika te po pitanju razine obrazovanja stanovništva. 
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2. KLJUČNI PRIORITETI ZA DJELOVANJE 
 
 
2.1. Ključni strateški ciljevi i prioriteti 
 
Da bi Hrvatska potaknula gospodarski i socijalni razvoj te napredak prema punoj zaposlenosti 
(što su ciljevi Lisabonske strategije), nužno je da poveća svoju nisku stopu zaposlenosti. Iako 
je to širok i zahtjevan zadatak, najbitniji prioriteti identificirani su u JAP-u kao rezultat 
analize tržišta rada u Hrvatskoj. 
 
Ključni prioriteti koje Republika Hrvatska namjerava ostvariti kroz ovaj nacionalni plan su: 
 
Povećanje razine zapošljivosti i stope participacije žena primarne dobne skupine (posebice 
onih s niskim ili neodgovarajućim vještinama) na tržištu rada 
 

 Razmotriti postojeće zakonodavstvo i politike na tržištu rada kako bi se jamčilo da su 
dobro prilagođene za povećanje participacije žena niže razine obrazovanja na tržištu 
rada, s posebnim naglaskom na podizanju njihove motivacije za sudjelovanje u 
kontinuiranom obrazovanju i usavršavanju. 

 Osigurati više obrazovnih programa osposobljavanja i usavršavanja prilagođenih 
potrebama i okolnostima žena primarne dobne skupine (posebno onih s nedovoljnim 
ili neodgovarajućim vještinama) koje se vraćaju na tržište rada. 

 Povećati dostupnost priuštive skrbi za djecu te razmotriti sustav doplatka za djecu s 
ciljem analize je li moguće formirati politiku koja kombinira sustav doplatka za djecu 
sa sustavom dječje skrbi. Nadalje, povećati broj škola koje rade u jednoj smjeni da bi 
se olakšalo sudjelovanje žena na tržištu rada. 

 Istražiti, u suradnji sa socijalnim partnerima, načine za povećanje dostupnosti 
fleksibilnog radnog vremena.  

 
Povećanje razine zapošljivosti i stope participacije starijih osoba na tržištu rada 
 

 Razviti politiku za poticanje aktivnog starenja i osigurati postojanje odgovarajućih 
poticaja radnicima da ostanu na tržištu rada, uz istovremeno obeshrabrivanje 
prijevremenog umirovljenja. 

 Razmotriti i adekvatno odrediti financijske poticaje poslodavcima za zapošljavanje i 
zadržavanje starijih radnika.  

 Promovirati pristup usavršavanju za starije radnike kao dio strategije cjeloživotnog 
učenja.  

 
Povećanje razine zapošljivosti i stope participacije mladih ljudi na tržištu rada 
 

 Osigurati mladim tražiteljima prvog zaposlenja prilagođenu podršku i mjere koje bi 
mogle olakšati ulazak na tržište rada, poput usluga profesionalnog usmjeravanja 
(profesionalnog informiranja i savjetovanja), savjetovanja koje je posebno usmjereno 
na prve korake u traženju zaposlenja, dodatnog usavršavanja koje bi omogućilo lagan 
ulazak na tržište rada, rane i personalizirane podrške. 

 Osigurati programe prakse (obrazovne programe s primjenom u praksi) koji bi mladim 
ljudima pružili više prilika za stjecanje radnog iskustva.   
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Rješavanje problema dugotrajne nezaposlenosti 
 

 Analizirati i vrednovati postojeće programe za dugotrajno nezaposlene i osobe koje su 
izložene riziku da postanu dugotrajno nezaposlene te, na temelju rezultata evaluacije, 
razviti učinkovitu strategiju politike na tom području. 

 Osigurati odgovarajuće usavršavanje (dugotrajno) nezaposlenih i ostalih koji su 
izloženi riziku da postanu (dugotrajno) nezaposleni. 

 Učinkovitije provoditi postojeće programe za osjetljive skupine na tržištu rada te ih 
proširiti, posebno u namjeri da se učini značajan utjecaj na zapošljavanje osoba srpske 
manjine, romske manjine i ostalih manjina. U tom kontekstu, provesti zasebna 
istraživanja s ciljem analize i praćenja stanja zapošljavanja srpske nacionalne manjine 
i romske manjine, određujući rizike s kojima se susreću i utvrđujući odgovarajuće 
političke odgovore. 

 Razviti i implementirati odgovarajuću strategiju politike regionalnog razvoja s ciljem 
osiguranja ujednačenijeg razvoja diljem zemlje, uzimajući u obzir socijalnu 
uključenost i strategije protiv siromaštva. 

 
Smanjenje nesrazmjera vještina (neusklađenosti zanja i vještina radne snage s potrebama  
tržišta rada) te povećanje ulaganja u ljudski potencijal kroz bolje obrazovanje i vještine 
 

 Razviti institucionalne preduvjete i kapacitete za analizu i predviđanje potreba tržišta 
rada za znanjima i vještinama na svim razinama. 

 Unaprijediti sustav organiziranog profesionalnog usmjeravanja mladih ljudi prilikom 
njihovog izbora obrazovanja i osigurati bolju informiranost o potrebama tržišta rada. 

 Integrirati potrebe tržišta rada u obrazovnu politiku na svim razinama. 
 Nastaviti povećavati broj osoba sa završenim srednjoškolskim i visokoškolskim 

obrazovanjem. 
 Poboljšati kvalitetu i dostupnost strukovnog obrazovanja i istražiti moguće poticaje s 

ciljem njegove bolje povezanosti s tržištem rada i osiguravanja socijalne uključenosti i 
pravednosti.  

 Osigurati odgovarajuću podršku i kreirati poticaje za poslodavce da investiraju u 
kontinuirano obrazovanje svojih zaposlenika.  

 Razviti integriranu strategiju cjeloživotnog učenja i produžiti trajanje obveznog 
obrazovanja. 

 
Poboljšanje prilagodljivosti radnika i poduzeća 
 

 Definirati strategiju politike usmjerene na poboljšanje postojeće kombinacije 
sigurnosti i fleksibilnosti na hrvatskom tržištu rada, uzimajući u obzir načela i puteve 
koji su zadani za fleksigurnost. 

 Implementirati posebne poticaje i mjere s ciljem povećanja sudjelovanja odraslih u 
obrazovanju prema dvjema komponentama koncepta fleksigurnosti: sveobuhvatna 
strategija cijeloživotnog učenja i učinkovite politike aktivnog tržišta rada. 

 Razviti i implementirati politike usmjerene na povećanje mogućnosti radnika na 
privremenim poslovima da napreduju prema dobivanju redovnog zaposlenja. 

     
Dobro upravljanje 
 

 Značajno uključiti socijalne partnere u implementaciju JAP-a. 
 Razviti strategiju za dvostrani dijalog i socijalni dijalog na sektorskoj razini. 
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 Odrediti jasne kriterije za predstavnike socijalnih partnera u gospodarsko-socijalnim 
vijećima te za kolektivno pregovaranje.  

 Pokrenuti program za jačanje kapaciteta organizacija socijalnih partnera .   
 
Izgradnja administrativnih kapaciteta 
 

 Stvoriti dostatne administrativne kapacitete za razvoj politike, planiranje, 
implementaciju i nadzor u svim relevantnim javnim tijelima i agencijama na 
središnjoj, regionalnoj i lokalnoj razini. Osobito provesti planirano povećanje broja 
zaposlenih u različitim institucijama tržišta rada pravodobno s ciljem osiguranja 
implementacije preporuka navedenih u JAP-u. 

 Pokrenuti politiku obrazovanja i regrutiranja (pronalaženja osoblja) kako bi se 
osigurale odgovarajuće kvalifikacije zaposlenika u različitim institucijama tržišta rada.   

 Osigurati odgovarajuću radnu snagu za administraciju i upravljanje Instrumentom 
predpristupne pomoći – IPA. 

 Osigurati odgovarajuću komunikaciju i koordinaciju između dionika na svim 
razinama.  
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3. STRATEŠKI CILJEVI I PROVEDBENE MJERE 
 

 
3.1. Cilj: Povećati razinu zapošljivosti i stopu participacije žena primarne2 dobne 
skupine 
 
Analiza stanja: 
 
Republika Hrvatska suočava se s velikim problemom starenja stanovništva. Kako bi se 
neutralizirali učinci starenja stanovništva, potrebna je veća stopa sudjelovanja u radnoj snazi, 
odnosno potrebno je povećati stopu aktivnosti stanovništva dobne skupine 50-64 god. i znatno 
povećati stopu aktivnosti dobne skupine 25-49 god., naročito žena. 
 
Razina obrazovanja ima utjecaj na relativnu stopu zaposlenosti žena. Podaci pokazuju da žene 
primarne dobne skupine sa stupnjem obrazovanja ne većim od srednje stručne spreme imaju 
znatno veću stopu nezaposlenosti nego muškarci i visokoobrazovane žene. Obrazovna politika 
stoga snažno utječe na položaj žena na tržištu rada. Mogućnost rada u nepunom radnom 
vremenu jedan je od ključnih čimbenika u povećavanju zaposlenosti žena. Međutim, u 
Hrvatskoj nije zadovoljena sve veća potražnja usluga čuvanja djece, što predstavlja prepreku 
za sudjelovanje žena na tržištu rada. Mnoge škole rade u dvije smjene što dodatno otežava 
zapošljavanje žena. Prioritet je povećanje broja škola s jednom smjenom te s mogućnošću 
cjelodnevnog boravka. Također je potrebno povećati obuhvat djece predškolskim odgojem. 
To će doprinijeti ne samo kvaliteti obrazovanja, nego i sudjelovanju majki (pred-) školske 
djece na tržištu rada.  
 
 
Provedbene mjere: 
 
3.1.1. Razmotriti postojeće zakonodavstvo i politike na tržištu rada kako bi se jamčilo da su 
dobro prilagođene za povećanje participacije žena niže razine obrazovanja na tržištu rada, s 
posebnim naglaskom na podizanju njihove motivacije za sudjelovanje u kontinuiranom 
obrazovanju i usavršavanju. 
 
Provedbene aktivnosti:  
 
3.1.1.1. Izraditi analizu mjera Nacionalne populacijske politike iz područja „Sustav obiteljskih 
potpora“. 
Ciljane skupine: Zaposlene majke/roditelji, nezaposlene majke/roditelji. 
Rok provedbe: 2009. 
Indikator provedbe: Izrađena analiza mjera Nacionalne populacijske politike iz područja 
„Sustav obiteljskih potpora“. 
Financijska sredstva: Iz sredstava Državnog proračuna u okviru redovnih aktivnosti.  
Nositelj aktivnosti: MOBMS 
 
3.1.1.2. Izraditi analizu primjene Zakona o rodiljnim i roditeljskim potporama.  
Ciljane skupine: Zaposlene majke/roditelji, nezaposlene majke/roditelji. 
Rok provedbe: 2010. 
Indikator provedbe: Izrađena analiza primjene Zakona o rodiljnim i roditeljskim potporama. 
                                                 
2 Žene primarne dobne skupine su žene u dobi od 25 – 49 godina (Zajednički memorandum o prioritetima poltike 
zapošljavanja Republike Hrvatske - JAP). 
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Financijska sredstva: Iz sredstava Državnog proračuna u okviru redovnih aktivnosti. 
Nositelj aktivnosti: MOBMS 
 
3.1.1.3. Provesti analizu usklađenosti postojećih politika koje bi mogle imati utjecaja na 
motivaciju žena niže razine obrazovanja za sudjelovanjem u kontinuiranom obrazovanju i 
usavršavanju.  
Ciljane skupine: Žene niže razine obrazovanja. 
Rok provedbe: 2009. - 2010. 
Indikator provedbe: Provedena analiza usklađenosti postojećih politika. 
Financijska sredstva: Iz sredstava Državnog proračuna u okviru redovnih aktivnosti. 
Nositelj aktivnosti: MINGORP 
 
3.1.1.4. Izraditi analizu stope zaposlenosti i dinamike zapošljavanja žena prema dobi, 
obrazovanju i obiteljskim okolnostima. 
Ciljane skupine: Nezaposlene žene nižeg i/ili neadekvatnog  obrazovanja. 
Rok provedbe: 2009. - 2010. 
Indikator provedbe: Izrađena analiza stope zaposlenosti i dinamike zapošljavanja žena prema 
dobi, obrazovanju i obiteljskim okolnostima. 
Financijska sredstva: Iz sredstava Državnog proračuna u okviru redovnih aktivnosti. 
Nositelj aktivnosti: HZZ 
 
3.1.1.5. Provesti anketu nezaposlenih žena nižeg i srednjeg obrazovanja u pogledu obiteljskih 
i kućanskih okolnosti te motivacije i uvjeta za uključivanje u programe obrazovanja. 
Ciljane skupine: Nezaposlene žene nižeg  i srednjeg obrazovanja. 
Rok provedbe: 2009. 
Indikator provedbe: Provedena anketa nezaposlenih žena nižeg i srednjeg obrazovanja u 
pogledu obiteljskih i kućanskih okolnosti te motivacije i uvjeta za uključivanje u programe 
obrazovanja. 
Financijska sredstva: Iz sredstava Državnog proračuna u okviru redovnih aktivnosti. 
Nositelj aktivnosti: HZZ 
 
3.1.1.6. Provesti programe za podizanje motivacije za uključivanje u obrazovanje žena niže 
i/ili neodgovarajuće razine obrazovanja. 
Ciljane skupine: Nezaposlene žene nižeg i/ili neadekvatnog obrazovanja. 
Rok provedbe: Kontinuirano. 
Indikator provedbe: Broj osoba uključenih u navedene programe. 
Financijska sredstva: Iz sredstava Državnog proračuna u okviru redovnih aktivnosti . 
Nositelj aktivnosti: HZZ  
 
3.1.1.7. Izraditi analizu provedbe projekta „Za Hrvatsku pismenosti – put do poželjne 
budućnosti“, s posebnim naglaskom na uključenost žena te sukladno rezultatima analize 
predložiti dopune i izmjene postojećeg programa i nastaviti provedbu. 
Ciljane skupine: Žene niže i/ili neodgovarajuće razine obrazovanja, neaktivne žene. 
Rok provedbe: 2009. - 2010. godina. 
Indikator provedbe: Provedena analiza provedbe projekta „Za Hrvatsku pismenosti – put do 
poželjne budućnosti“. 
Financijska sredstva: Za 2009. godinu Državni proračun, razdjel 08005, program 1255, 
aktivnost A580014, račun 3631, iznos 20.000,00 kuna. 
Nositelj aktivnosti: MZOŠ  
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3.1.1.8. Razvijati i provoditi kampanje o važnosti cjeloživotnog učenja (npr.u Tjednu 
cjeloživotnog učenja o projektu opismenjavanja). 
Ciljane skupine: Žene niže i/ili neodgovarajuće razine obrazovanja. 
Rok provedbe: Kontinuirano. 
Indikator provedbe: Razvijena i provedena kampanja o važnosti cjeloživotnog učenja. 
Financijska sredstva: Za 2009. godinu Državni proračun, razdjel 08005, program 1255, 
aktivnost A733047, račun 3631, iznos osiguran3.  
Nositelj aktivnosti: MZOŠ 
 
3.1.1.9. Provesti projekt „Žene na tržištu rada“ (ugovor o pružanju usluga i ugovor o dodjeli 
bespovratnih sredstava). 
Ciljane skupine: Nezaposlene žene iznad 40 godina, dugotrajno nezaposlene žene, neaktivne 
žene, nezaposlene žene iz regija koje su suočene s velikom stopom nezaposlenosti, 
nezaposlene žene koje pripadaju nacionalnim manjinama s naglaskom na osobe romske 
nacionalne manjine. 
Rok provedbe: 2010.-2011. 
Indikator provedbe: Proveden projekt „Žene na tržištu rada“ 
Financijska sredstva: Projekt će biti financiran iz sredstava IPA-e (85% sredstva EU i 15% 
sredstva RH): 2.000.000 eura za ugovor o dodjeli bespovratnih sredstava (za 2009. godinu 
nema rezerviranih sredstava u Državnom proračunu) te 1.000.000 eura za ugovor o pružanju 
usluga. 
Nositelj aktivnosti: HZZ 
 
 
3.1.2. Osigurati više obrazovnih programa osposobljavanja i usavršavanja prilagođenih 
potrebama i okolnostima žena primarne dobne skupine (posebno onih s nedovoljnim ili 
neodgovarajućim vještinama) koje se vraćaju na tržište rada (osobito nakon rodiljnog dopusta, 
odnosno intenzivne skrbi o djeci/obitelji ili nakon privremene nesposobnosti za rad).  
 
Provedbene aktivnosti:  
 
3.1.2.1. Povećati sudjelovanje nezaposlenih žena primarne dobi nižeg i/ili neadekvatnog 
obrazovanja u programima obrazovanja za tržište rada. 
Ciljane skupine: Nezaposlene žene primarne dobi  nižeg i/ili neadekvatnog  obrazovanja. 
Rok provedbe: 2009. - 2010. 
Indikator provedbe: Povećani broj nezaposlenih žena primarne dobi  nižeg i/ili neadekvatnog 
obrazovanja u programima obrazovanja. 
Financijska sredstva: Za 2009. godinu Državni proračun, razdjel 05025, program 1671, 
aktivnost A689023, račun 3722, iznos 47.500.000,00 kuna* 
Nositelj aktivnosti: HZZ  
 
3.1.2.2. Donositi nove obrazovne programe u skladu s  utvrđenim potrebama ciljane skupine, 
a prema potražnji na tržištu rada. 
Ciljane skupine: Žene primarne dobne skupine s nedovoljnim ili neodgovarajućim 
kompetencijama4. 
                                                 
3 Sredstva za provedbu ove aktivnosti kao i aktivnosti 3.2.3.6., 3.5.7.2. te 3.4.2.8. osigurana su u državnom 
proračunu na poziciji razdjel 08005, program 1255, aktivnost A733047, račun 3631 u ukupnom iznosu od 
260.000,00 kn. 
4 Pojam “kompetencije“ (engl. competences) obuhvaća znanja, vještine i kompetencije u užem smislu 
(pojmovnik HKO, http://www.vlada.hr/aktualne_teme_i_projekti/aktualne_teme/hko_hrvatski_kvalifikacijski_ 

 13



 

Rok provedbe: 2009. - 2010. 
Indikator provedbe: Broj izrađenih i odobrenih prijedloga obrazovnih programa. 
Financijska sredstva: Za 2009. godinu Državni proračun, razdjel 08005, program 1255, 
aktivnost A580050, račun 3237 (70.000,00 kn) i aktivnost A580056, račun 3233, iznos 
osiguran5 (za troškove radnih skupina, povjerenstava ili objave programa). 
Nositelj aktivnosti: MZOŠ 
 
3.1.2.3. Osigurati stručnu i savjetodavnu pomoć ustanovama koje se bave obrazovanjem 
odraslih pri izradi programa osposobljavanja i usavršavanja namijenjenih ženama primarne 
dobne skupine. 
Ciljane skupine: Ustanove koje se bave obrazovanjem odraslih. 
Rok provedbe: Kontinuirano. 
Indikator provedbe: Osigurana pomoć ustanovama pri izradi programa osposobljavanja i 
usavršavanja prilagođenih ženama primarne dobne skupine. 
Financijska sredstva: Iz sredstava Državnog proračuna u okviru redovnih aktivnosti. 
Nositelj aktivnosti: AOO 
 
 
3.1.3. Povećati dostupnost priuštive skrbi za djecu te razmotriti sustav doplatka za djecu s 
ciljem analize je li moguće formirati politiku koja kombinira sustav doplatka za djecu sa 
sustavom dječje skrbi. Nadalje, povećati broj škola koje rade u jednoj smjeni da bi se olakšalo 
sudjelovanje žena na tržištu rada.  
 
 
Provedbene aktivnosti:  
 
3.1.3.1. Sanacija, nadogradnja i izgradnja školskih obrazovnih i športskih objekata prema 
prioritetu MZOŠ, kao i dječjih vrtića i ostalih objekata kojima se povećava  skrb o djeci.  
Ciljane skupine: Nezaposlene žene primarne dobne skupine. 
Rok provedbe: 2009. - 2010. 
Indikator provedbe: Broj obnovljenih i izgrađenih školskih i predškolskih objekata, 
zdravstvenih  objekata i  dječjih igrališta.  
Financijska sredstva: Za 2009. godinu Državni proračun (razdjel 06205, program 1507 i  
1512, aktivnost K549024, K828020, K549131, T570346, K570341, račun 4212, 3632, iznos 
188.100.000,00 kuna, sredstva JLS-a, sredstva međunarodnih zajmova, (a za period 2009-
2010. plan iznosi ukupno 657.728.670,00 kuna).  
Nositelj aktivnosti: MRRŠVG 
 
3.1.3.2. Povećati broj škola koje rade u jednoj smjeni u skladu sa Akcijskim planom za 
provedbu mjera Državnog pedagoškog standarda za osnovne i srednje škole.  
Ciljane skupine: Nezaposlene žene, žene koje se vraćaju na tržište rada. 
Rok provedbe: 2009. (prema koeficijentu izvodivosti)  
Indikator provedbe: Povećani broj škola koje rade u jednoj smjeni. 
Financijska sredstva: Za 2009. godinu Državni proračun, razdjel 08005, program 1248 
(predškolski), 1247 (osnovno školstvo) i 1255 (srednje), aktivnost K578010 (predškolski),  
K579064 (osnovno školstvo) i K818013 (srednje), račun 4212 (predškolski), 4212 (osnovno) i 
                                                                                                                                                         
okvir/dokumenti/pojmovnik_hrvatskog_kvalifikacijskog_okvira_prijedlog).  
* Pojašnjenje na kraju dokumenta. 
5 Sredstva za provedbu ove aktivnosti kao i aktivnosti 3.5.2.3. te 3.5.5.6. osigurana su u državnom proračunu na 
poziciji razdjel 08005, program 1255, A580056, račun 3233 u ukupnom iznosu od 385.000,00 kn. 
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4212 (srednje), iznos 132.818.100,00 kuna ukupno (6.000.000,00 kuna predškolski, 
93.774.600,00 kuna osnovno školstvo, 33.043.500,00 kuna srednje školstvo). 
Nositelj aktivnosti: MZOŠ 
3.1.4. Istražiti, u suradnji sa socijalnim partnerima, načine za povećanje dostupnosti 
fleksibilnog radnog vremena.  
 
Provedbene aktivnosti:  
 
3.1.4.1. Provesti istraživanje među poslodavcima o mogućnosti uvođenja fleksibilnih oblika 
rada i fleksibilnog radnog vremena za osobe s invaliditetom. 
Ciljane skupine: Poslodavci koji su u sustavu poticaja za zapošljavanje osoba s invaliditetom 
koje isplaćuje Fond. 
Rok provedbe: 2009.  
Indikator provedbe: Provedeno istraživanje među poslodavcima o mogućnosti uvođenja 
fleksibilnih oblika rada i fleksibilnog radnog vremena za osobe s invaliditetom. 
Financijska sredstva: Iz sredstava Državnog proračuna u okviru redovnih aktivnosti. 
Nositelj aktivnosti: FPRZOI 
 
3.1.4.2. Organizirati i provoditi stručne seminare, prezentacije i sastanke sa poslodavcima i 
socijalnim partnerima na temu fleksibilnog radnog vremena. 
Ciljane skupine: Poslodavci. 
Rok provedbe: Kontinuirano. 
Indikator provedbe: Broj održanih seminara i radionica na temu fleksibilnost radnog vremena. 
Financijska sredstva: Iz sredstava Državnog proračuna u okviru redovnih aktivnosti. 
Nositelj aktivnosti: HZZ  
Sunositelji: HGK, HOK, MINGORP, HUP, sindikalne središnjice 
 
3.1.4.3. Kroz javnu kampanju informirati poslovnu zajednicu o uvođenju zakonske odredbe o 
smanjenim doprinosima za nepuno radno vrijeme, kako bi ih se motiviralo za korištenje 
fleksibilnog radnog vremena. 
Ciljane skupine: Poslodavci (poslovna zajednica). 
Rok provedbe: 2009. 
Indikator provedbe: Provedena javna kampanja. 
Financijska sredstva: Osiguravaju nositelji u okviru svojih redovnih aktivnosti. 
Nositelj aktivnosti: HUP, HGK, HOK 
 
3.1.4.4. Informirati poslodavce o mogućnostima rada kod kuće i od kuće. 
Ciljane skupine: Poslodavci.  
Rok provedbe: 2009. - 2010. 
Indikator provedbe:Broj informiranih poslodavaca. 
Financijska sredstva: Osiguravaju nositelji u okviru svojih redovnih aktivnosti. 
Nositelj aktivnosti: HUP, HGK, HOK  
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3.2. Cilj: Povećati razinu zapošljivosti i stopu participacije starijih osoba 
 
Analiza stanja: 
 
U Hrvatskoj se povećava udio starijeg stanovništva, a smanjuje udio mlađih. Predviđa se da 
će se starenje stanovništva nastaviti i neka demografska predviđanja ukazuju da će do 2031. 
godine udio starih ljudi u Hrvatskoj biti između 20% i 25% ukupnog pučanstva. Stoga je 
nužno potrebno povećanje stope aktivnosti stanovništva dobne skupine 50-64 godina kako bi 
se neutralizirali učinci starenja stanovništva. Od svih dobnih skupina, dugotrajnom 
nezaposlenošću najviše su ugrožene starije osobe, s obzirom na to da su njihove vještine 
najčešće zastarjele i nedostatne za zahtjeve novog tržišta rada. 
 
 
Provedbene mjere: 
 
3.2.1. Razviti politiku za poticanje aktivnog starenja i osigurati postojanje odgovarajućih 
poticaja radnicima da ostanu na tržištu rada, uz istovremeno obeshrabrivanje prijevremenog 
umirovljenja. 
 
Provedbene aktivnosti:  
 
3.2.1.1. Provođenje programa motiviranja starijih nezaposlenih osoba s ciljem jačanja 
aktivnog pristupa traženja posla ili uključivanja u obrazovne programe. 
Ciljane skupine: Nezaposlene i zaposlene starije osobe.  
Rok provedbe: Kontinuirano. 
Indikator provedbe: Broj osoba uključenih u programe motiviranja. 
Financijska sredstva: Iz sredstava Državnog proračuna u okviru redovnih aktivnosti. 
Nositelj aktivnosti: HZZ 
 
3.2.1.2. Informirati javnost (poslovnu zajednicu i umirovljenike) o mogućnostima rada uz 
mirovinu putem sredstava javnog informiranja i besplatnog telefona.  
Ciljane skupine: Umirovljenici, poslodavci. 
Rok provedbe: Kontinuirano. 
Indikator provedbe: Broj tiskanih materijala, održanih informativnih televizijskih i radio 
emisija te informativnih skupova,WEB stranica HZMO-a. 
Financijska sredstva: Iz sredstava Državnog proračuna u okviru redovnih aktivnosti.   
Nositelj aktivnosti: HZMO 
 
3.2.1.3. Provođenje ankete o zainteresiranosti starijih radnika da dulje ostanu na tržištu rada. 
Ciljane skupine: Stariji radnici.  
Rok provedbe: 2009. - 2010. 
Indikator provedbe: Provedena anketa o zainteresiranosti starijih radnika da dulje ostanu na 
tržištu rada. 
Financijska sredstva: Osiguravaju nositelji u okviru svojih redovnih aktivnosti. 
Nositelj aktivnosti: Sindikalne središnjice u suradnji s HUP-om. 
 
3.2.1.4. Istražiti motiviranost umirovljenika za dodatnim radom te eventualno pokrenuti 
aktivnosti za stvaranje zakonskih mogućnosti za dopunski rad umirovljenika. 
Ciljane skupine: Umirovljenici koji koriste starosnu i obiteljsku mirovinu. 
Rok provedbe: 2009. - 2010. 
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Indikator provedbe: Provedena anketa o zainteresiranosti umirovljenika za dodatnim radom. 
Financijska sredstva: Iz sredstava Državnog proračuna u okviru redovnih aktivnosti. 
Nositelj aktivnosti: MINGORP 
 
3.2.1.5. Istražiti mogućnost korištenja „sustava blizanaca“ za angažiranje umirovljenika kroz 
plaćeno mentorstvo na vrsti poslova koje je obavljao u svojem radnom vijeku. 
Ciljane skupine: Umirovljenici. 
Rok provedbe: 2009. - 2010. 
Indikator provedbe: Provedena analiza mogućnosti angažiranja umirovljenika kroz plaćeno 
mentorstvo. 
Financijska sredstva: Iz sredstava Državnog proračuna u okviru redovnih aktivnosti. 
Nositelj aktivnosti: MINGORP 
 
 
3.2.2. Razmotriti i adekvatno odrediti financijske poticaje poslodavcima za zapošljavanje i 
zadržavanje starijih radnika.  
 
Provedbene aktivnosti:  
 
3.2.2.1. Sufinanciranje zapošljavanja nezaposlenih osoba starije dobi. 
Ciljane skupine: Nezaposlene osobe iznad 50 godina starosti. 
Rok provedbe: 2009. - 2010. 
Indikator provedbe: Broj osoba zaposlenih kroz subvencionirano zapošljavanje. 
Financijska sredstva: Za 2009.godinu Državni proračun, razdjel 05025, program 1671, 
aktivnost A689023, račun 3522 i 3523, iznos 75.685.300,00 kuna.* 
Nositelj aktivnosti: HZZ 
 
3.2.2.2. Sufinanciranje zapošljavanja kod drugog poslodavca zaposlenih osoba starije dobi 
koje se nalaze u otkaznom roku zbog poslovno uvjetovanog otkaza ili tehnološkog viška. 
Ciljane skupine: Zaposlene starije osobe kojima prijeti gubitak radnog mjesta.  
Rok provedbe: 2009. - 2010. 
Indikator provedbe: Broj osoba koje su nastavile rad kod drugog poslodavca. 
Financijska sredstva: Za 2009. godinu Državni proračun, razdjel 05025, program 1671, 
aktivnost A689023, račun 3522 i 3523, iznos 75.685.300,00 kuna.* 
Nositelj aktivnosti: HZZ 
 
 
3.2.3. Promovirati pristup usavršavanju za starije osobe (radnike) kao dio strategije 
cjeloživotnog učenja.  
 
Provedbene aktivnosti:  
 
3.2.3.1. Razvijati i provoditi kampanju o važnosti cjeloživotnog učenja (npr. U okviru Tjedna 
cjeloživotnog učenja) s naglaskom na neformalno i informalno učenje na radnom mjestu i u 
radnom okruženju. 
Ciljane skupine: Osobe starije dobi. 
Rok provedbe: Kontinuirano. 
Indikator provedbe: Broj održanih skupova, broj nositelja kampanje, broj obuhvaćenih 
sudionika kampanjom. 
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Financijska sredstva: AOO: Za 2009. godinu Državni proračun, razdjel 08060, program 1246, 
aktivnost A589085, račun 3233 (10.000,00 kuna), 3237 (20.000,00 kuna);  MZOŠ: Za 2009. 
godinu Državni proračun, razdjel 08005, program 1255, aktivnost A580014, račun 3631, 
iznos 50.000,00 kuna (za putne troškove i promidžbeni materijal). 
Nositelj aktivnosti: AOO uz potporu MZOŠ-a 
 
3.2.3.2. Financiranje obrazovanja nezaposlenih osoba iznad 50 godina prema potrebama 
tržišta rada. 
Ciljane skupine: Nezaposlene starije osobe iznad 50 g. 
Rok provedbe: 2009. - 2010. 
Indikator provedbe: Broj osoba koje su uspješno završile programe obrazovanja. 
Financijska sredstva: Za 2009.godinu Državni proračun, razdjel 05025, program 1671, 
aktivnost A689023, račun 3722, iznos 47.500.000,00 kuna.* 
Nositelj aktivnosti: HZZ 
 
3.2.3.3. Sufinanciranje obrazovanja zaposlenih osoba iznad 50 godina kojima prijeti gubitak 
radnog mjesta u uvjetima kada poslodavac prelazi na nove proizvodne programe ili nove 
tehnologije.  
Ciljane skupine: Zaposlene  osobe iznad 50 godina kojima prijeti gubitak radnog mjesta u 
uvjetima kada poslodavac prelazi na nove proizvodne programe ili nove tehnologije. 
Rok provedbe: 2009. - 2010. 
Indikator provedbe: Broj osoba koje su zadržale zaposlenje. 
Financijska sredstva: Državni proračun, razdjel 05025, program 1671, aktivnost A689023, 
račun 3522 i 3523, iznos 75.685.300,00  kuna.* 
Nositelj aktivnosti: HZZ 
 
3.2.3.4. Provesti projekt „Cjeloživotno obrazovanje obrtnika“, gdje su bespovratna sredstva 
namijenjena srednjim strukovnim školama i ustanovama za obrazovanje odraslih (osim 
privatnih) koje za zanimanja propisana Pravilnikom o vezanim i povlaštenim obrtima i načinu 
izdavanja povlastica izvode prekvalifikacije, pripreme za polaganje pomoćničkog ispita, 
majstorskog ispita, ispita o stručnoj osposobljenosti, organiziraju stručno usavršavanje 
majstora i nastavnika, organiziraju tečajeve za stjecanje znanja o poučavanju naučnika.  
Ciljane skupine: Strukovne škole i ustanove za obrazovanje odraslih. 
Rok provedbe: 2009. 
Indikator provedbe: Broj uključenih škola i ustanova u programe u sklopu projekta 
„Cjeloživotno obrazovanje obrtnika“. 
Financijska sredstva: Za 2009. godinu Državni proračun, razdjel 05005, program 1558, 
aktivnost A560083, račun 3821, iznos 1.150.000,00 kuna. 
Nositelj aktivnosti: MINGORP 
 
3.2.3.5. Na redovitim sastancima u županijskim komorama (strukovne grupacije, gospodarsko 
vijeće) i Središnjici (strukovna udruženja, zajednice) organizirati tematske sjednice, s ciljem 
senzibiliziranja poduzetnika u malim i srednjim poduzećima o cjeloživotnom pristupu radu 
kroz cjeloživotno učenje i bolje ulaganje u ljudski kapital.  
Ciljane skupine: Mala i srednja poduzeća (voditelji kadrovskih službi, direktori, zaposlenici). 
Rok provedbe: Kontinuirano. 
Indikator provedbe: Broj održanih sastanaka. 
Financijska sredstva: Osigurana u okviru redovnih prihoda iz članarina članica HGK. 
Nositelj aktivnosti: HGK 
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3.2.3.6. Prikupljati podatke o uključenosti u obrazovanje starijih osoba. 
Ciljane skupine: Starije osobe.  
Rok provedbe: 2009. - 2010. 
Indikator provedbe: Ustrojena baza podataka o uključenosti osoba starije dobi u programe 
obrazovanja na svim razinama. 
Financijska sredstva: Za 2009. godinu Državni proračun, razdjel 08005, program 1255, 
aktivnost A733047, račun 3631, iznos osiguran6 (za upitnike i upute te korespondenciju). 
Nositelj aktivnosti: MZOŠ 
 
 
3.3. Cilj: Povećati razinu zapošljivosti i stopu participacije mladih ljudi 
 
Analiza stanja: 
 
Nezaposlenost mladih predstavlja još jedan značajan izazov za hrvatsko tržište rada. Korijeni 
nezaposlenosti mladih leže uglavnom u nedostatku prethodnog radnog iskustva, naime, mladi 
s prethodnim radnim iskustvom puno lakše pronalaze posao za razliku od onih bez iskustva. 
Kako bi se poboljšale prilike za mlade ljude i osigurala njihova stalna uključenost u tržište 
rada, potrebno je opće promoviranje cjeloživotnog učenja, bolje usklađivanje obrazovanja s 
potrebama tržišta rada, prilagodba obrazovnog sustava kao odgovora na nove zahtjeve 
kompetencija te veća i bolja ulaganja u ljudski potencijal. Udio visokoobrazovanih, posebice 
mlađih ljudi, u stanovništvu RH je u porastu, ali je Hrvatska još uvijek u zaostatku za EU. 
Također, omjer diplomiranja je nizak, a struktura diplomiranih studenata prema sadržaju 
završenog obrazovanja nije zadovoljavajuća. 
 
 
Provedbene mjere: 
 
3.3.1. Osigurati mladim tražiteljima prvog zaposlenja prilagođenu podršku i mjere koje bi 
mogle olakšati ulazak na tržište rada, poput usluga profesionalnog usmjeravanja 
(profesionalnog informiranja i savjetovanja), savjetovanja koje je posebno usmjereno na prve 
korake u traženju zaposlenja, dodatnog usavršavanja koje bi omogućilo lagan ulazak na tržište 
rada, rane i personalizirane podrške. 
 
Provedbene aktivnosti:  
 
3.3.1.1. Informirati mlade u završnim razredima srednjih škola i završnim godinama fakulteta 
o načinima prijave u evidenciju HZZ-a. 
Ciljane skupine: Mladi u završnim razredima srednjih škola i na završnim godinama fakulteta. 
Rok provedbe: Kontinuirano. 
Indikator provedbe: Broj informiranih mladih osoba u završnim razredima srednjih škola i na 
završnim godinama fakulteta. 
Financijska sredstva: Iz sredstava Državnog proračuna u okviru redovnih aktivnosti.  
Nositelj aktivnosti: HZZ 
 

                                                 
6 Sredstva za provedbu ove aktivnosti kao i aktivnosti 3.1.1.8., 3.5.7.2. te 3.4.2.8. osigurana su u državnom 
proračunu na poziciji razdjel 08005, program 1255, aktivnost A733047, račun 3631 u ukupnom iznosu od 
260.000,00 kn. 
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3.3.1.2. Provoditi specifične programe profesionalnog  informiranja i  savjetovanja  mladih  
nezaposlenih osoba za aktivnosti traženja posla na tržištu rada i planiranju razvoja karijere 
(individualni planovi). 
Ciljane skupine: Nezaposlene mlade osobe. 
Rok provedbe: Kontinuirano. 
Indikator provedbe: Broj osoba uključenih u programe profesionalnog informiranja i 
savjetovanja. 
Financijska sredstva: Iz sredstava Državnog proračuna u okviru redovnih aktivnosti. 
Nositelj aktivnosti: HZZ 
 
3.3.1.3. Provoditi programe profesionalnog savjetovanja za uključivanje u nastavak 
obrazovanja mladih nezaposlenih osoba koje su napustile sustav srednjoškolskog 
obrazovanja.. 
Ciljane skupine: Nezaposlene mlade osobe. 
Rok provedbe: Kontinuirano. 
Indikator provedbe: Broj osoba uključenih u programe profesionalnog savjetovanja za 
uključivanje u nastavak obrazovanja. 
Financijska sredstva: Iz sredstava Državnog proračuna u okviru redovnih aktivnosti. 
Nositelj aktivnosti: HZZ 
 
3.3.1.4. Financiranje uključivanja u obrazovanje mladih nezaposlenih osoba prema potrebama 
tržišta rada. 
Ciljane skupine: Nezaposlene mlade osobe. 
Rok provedbe: 2009. – 2010. 
Indikator provedbe: Broj mladih osoba uključenih u programe obrazovanja. 
Financijska sredstva: Za 2009. godinu Državni proračun, razdjel 05025, program 1671, 
aktivnost A689023, račun 3722, iznos 47.500.000,00 ku.* 
Nositelj aktivnosti: HZZ 
 
3.3.1.5. Sufinanciranje prvog zaposlenja za nezaposlene mlade osobe bez radnog staža. 
Ciljane skupine: Nezaposlene mlade osobe. 
Rok provedbe: 2009. – 2010. 
Indikator provedbe: Broj mladih osoba bez radnog iskustva koje su zaposlene uz 
sufinanciranje. 
Financijska sredstva: Za 2009.godinu Državni proračun, razdjel 05025, program 1671, 
aktivnost A689023, račun 3522 i 3523, iznos 75.685.300,00 kuna.* 
Nositelj aktivnosti: HZZ 
 
3.3.1.6. Provesti projekt „Mladi  na tržištu rada“ (ugovor o pružanju usluga i ugovor o dodjeli 
bespovratnih sredstava). 
Ciljane skupine: Dugotrajno nezaposleni mladi (više od 1 godine), neaktivni mladi, mladi koji 
se suočavaju s prijetnjom nezaposlenosti, mladi s područja od posebne državne skrbi, mladi 
pripadnici nacionalnih manjina. 
Rok provedbe: 2009. - 2011. 
Indikator provedbe: Proveden projekt „Mladi na tržištu rada“. 
Financijska sredstva: Projekt će biti financiran iz sredstava IPA-e (85% sredstva EU i 15% 
sredstva RH): 1.100.000 eura za ugovor o pružanju usluga i 1.846.000 eura za ugovor o 
dodjeli bespovratnih sredstava. Za 2009. godinu osiguran iznos od 420.000 eura za ugovor o 
pružanju usluga, od toga 63.000 eura  nacionalno sufinanciranje (izvor sredstava 11, konto 
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3237), a 357.000 eura EU sredstva (izvor sredstava 51, konto 3237). Za ugovor o dodjeli 
bespovratnih sredstava nema rezerviranih sredstava u proračunu za 2009. godinu. 
Nositelj aktivnosti: HZZ  
 
3.3.1.7. Izraditi informativnu brošuru o uvjetima obrazovanja i obrazovnim programima koji 
su verificirani od strane Ministarstva znanosti, obrazovanja i športa te ga distribuirati 
učenicima završnih razreda osnovnih škola. 
Ciljane skupine: Učenici završnih razreda osnovnih škola. 
Rok provedbe:2009. – 2010. 
Indikator provedbe: Izrađena brošura obrazovnih programa, broj distribuiranih primjeraka. 
Financijska sredstva: Za 2009. godinu Državni proračun, razdjel 08005, program 1255, 
aktivnost A580059, račun 3631, iznos osiguran7 (za brošuru o upisima). 
Nositelj aktivnosti: MZOŠ 
 
3.3.1.8. Besplatno informiranje i savjetovanje mladih osoba i obrtničkih škola o uvjetima i 
načinu otvaranja te poslovanju obrta od strane Savjetodavne i drugih službi HOK-a putem 
telefona, osobnim kontaktom, poštom, e-mailom, dijeljenjem informativnih letaka i 
distribucijom Obrtničkih novina. 
Ciljane skupine: Mladi i druge osobe zainteresirane za otvaranje obrta. 
Rok provedbe: Kontinuirano. 
Indikator provedbe: Broj upita, broj primjeraka Obrtničkih novina otpremljenih školama i 
broj posjećenih strukovnih škola, broj tiskanih letaka i broj distribuiranih letaka. 
Financijska sredstva: HOK (100.000,00 kuna) 
Nositelj aktivnosti: HOK 
 
3.3.1.9. Razvijati uvjete za širenje i implementaciju projekta „Učenje na daljinu“. 
Ciljane skupine: Mlade osobe, invalidne osobe, nezaposleni radi stjecanja odgovarajuće 
dokvalifikacije i prekvalifikacije, odnosno cjeloživotnog obrazovanja. 
Rok provedbe: 2009. – 2010. 
Indikator provedbe: Broj korisnika projekta. 
Financijska sredstva: Za 2009. godinu Državni proračun, razdjel 08005, program 1255 i 
1247, aktivnost K110314 (srednje) i K252755 (osnovno), račun 4262 (srednje) te 4262 
(osnovno), iznos (oprema i programi IT) 16.250.000,00 kuna ukupno (14.000.000,00 kuna 
srednje školstvo, 2.250.000,00 kuna osnovno školstvo). 
Nositelj aktivnosti: MZOŠ 
 
3.3.1.10. Provedbenim propisima urediti izvođenje praktične nastave (nadzor, uvjete, 
programe, način) kako bi njezinim izvođenjem učenici zaista stekli kompetencije za svoje 
kvalifikacije. 
Ciljane skupine: Mlade osobe koje traže prvo zaposlenje. 
Rok provedbe: 2009. – 2010. 
Indikator provedbe: Izrađeni provedbeni propisi o provedbi praktične nastave. 
Financijska sredstva: Za 2009. godinu Državni proračun, razdjel 08005, program 1255, 
aktivnost A580054, račun 3237, iznos 60.000,00 kuna (za izradu provedbenih propisa o 
provedbi praktične nastave). 
Nositelj aktivnosti: MZOŠ 
 

                                                 
7 Sredstva za provedbu ove aktivnosti kao i aktivnosti 3.5.3.4. osigurana su u državnom proračunu na poziciji 
razdjel 08005, program 1255, aktivnost A580059, račun 3631 u ukupnom iznosu od 130.000,00 kn. 
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3.3.1.11. Nastaviti opremati škole i nastaviti razvoj umreženosti škola na čitavom području 
Republike Hrvatske. 
Ciljane skupine:  
Rok provedbe: Kontinuirano. 
Indikator provedbe: Broj opremljenih i umreženih škola. 
Financijska sredstva: Državni proračun, razdjel 08005, program 1255, aktivnost K110195, 
račun 4227, iznos osiguran8 i aktivnost K580034, račun 4227, iznos 7.875.000,00 kuna; 
ukupno 20.475.000,00 kuna.  
Nositelj aktivnosti: MZOŠ 
 
3.3.1.12. Jačati kompetencije nastavnika u informatičkoj pismenosti kroz stručno 
usavršavanje. 
Ciljane skupine: Nastavnici. 
Rok provedbe: Kontinuirano. 
Indikator provedbe: Broj nastavnika uključenih u stručno usavršavanje za stjecanje 
informatičke pismenosti. 
Financijska sredstva: Za 2009. godinu Državni proračun, razdjel 08005, program 1255 
(srednje školstvo), aktivnost A580013, račun 3631, iznos 4.500.000,00 kuna i program 1247 
(osnovno školstvo), aktivnost A579017, račun 3631, iznos (za stručno usavršavanje 
nastavnika za IT) 4.500.000,00 kuna; ukupan iznos 9.000.000,00 kuna. 
Nositelj aktivnosti: MZOŠ 
 
3.3.1.13. Provesti projekt „Uključivanje učenika s teškoćama u obrazovanje za zapošljavanje“ 
(ugovor o pružanju usluga i ugovor o dodjeli bespovratnih sredstava). 
Ciljane skupine:  Učenici s teškoćama. 
Rok provedbe: 2009. - 2011. 
Indikator provedbe: Proveden projekt „Uključivanje učenika s teškoćama u obrazovanje za 
zapošljavanje“. 
Financijska sredstva: Projekt će biti financiran iz sredstava IPA-e (85% sredstva EU i 15% 
sredstva RH) u iznosu 1.032.000 eura za ugovor o pružanju usluga i 1.320.000 za ugovor o 
dodjeli bespovratnih sredstava, nacionalno sufinanciranje od 15%. Financiranje kroz ASO/ 
Odjel za financiranje i ugovaranje IPA programa (DEFCO) - IPA IV Program za razvoj 
ljudskih potencijala – Prioritet 2, Jačanje socijalnog uključivanja i integracije osoba kojima je 
otežan pristup tržištu rada, za 2009. godinu osiguran iznos od 300.000 eura (EU i nacionalna 
sredstva),  razdjel 08065, program 1255, aktivnost A580068, račun 3237. 
Nositelj aktivnosti: MZOŠ  
 
3.3.1.14. Poticati aktivno sudjelovanje predstavnika malih i srednjih poduzetnika u lokalnim 
partnerstvima za zapošljavanje u planiranju i programiranju mjera APTR-a koje su usmjerene 
na zapošljavanje mladih osoba bez radnog iskustva. 
Ciljane skupine: Predstavnici malih i srednjih poduzetnika. 
Rok provedbe: Kontinuirano. 
Indikator provedbe: Broj aktivnih predstavnika malih i srednjih poduzetnika i broj programa 
mjera APTR-a. 
Financijska sredstva: Osigurana u okviru redovnih prihoda iz članarina članica HGK. 
Nositelj aktivnosti: HGK 
 

                                                 
8 Sredstva za provedbu ove aktivnosti kao i aktivnosti 3.5.5.2. osigurana su u državnom proračunu na poziciji 
razdjel 08005, program 1255, K110195, račun 4227 u ukupnom iznosu od 12.600.000,00 kn. 
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3.3.1.15. Informirati poslodavce o zakonskoj odredbi neplaćanja doprinosa na bruto plaću kod 
prvog zapošljavanja mladih osoba.  
Ciljane skupine: Poslodavci. 
Rok provedbe: 2009. - 2010. 
Indikator provedbe: Broj informiranih poslodavaca. 
Financijska sredstva: Osiguravaju nositelji u okviru svojih redovnih aktivnosti. 
Nositelj aktivnosti: HUP, HGK, HOK  
 
3.3.1.16. Redefinirati, odnosno izvršiti reviziju projekta opismjenjavanja i osposobljavanja 
odraslih s ciljem povećanja udjela mladih bez stečene kvalifikacije u programima obrazovanja 
za zapošljavanje.  
Ciljane skupine: Mlade osobe iznad 18 do 30 godina starosti.  
Rok provedbe: 2009. - 2012. 
Indikatori provedbe: Broj mladih iz ciljne skupine sa stečenom kvalifikacijom kroz projekt.  
Finacijska sredstva: Za 2009. godinu Državni proračun, razdjel 08005, program 1255, 
aktivnost A580014, račun 3631, iznos 1.400.000,00 kuna (odobrena sredstva za provedbu 
projekta). 
Nositelj aktivnosti: MZOŠ u suradnji s jedinicama lokalne samouprave i područne/regionalne 
uprave 
 
 
3.3.2. Osigurati programe prakse (obrazovne programe s primjenom u praksi) koji bi mladim 
ljudima pružili više prilika za stjecanje radnog iskustva. 
 
Provedbene aktivnosti:  
 
3.3.2.1. Kroz bespovratna sredstva poticati obrtnike i trgovačka društva – izvođače praktične 
nastave, u čijim se radionicama i pogonima izvodi praktična nastava za učenike srednjih 
strukovnih škola koji se školuju za obrtnička zanimanja propisana Pravilnikom o vezanim i 
povlaštenim obrtima i načinu izdavanja povlastica. 
Ciljane skupine: Obrtnici i trgovačka društva – izvođači praktične nastave. 
Rok provedbe: 2009. - 2010. 
Indikator provedbe: Broj obrtnika i trgovačkih društava kojima su dodijeljena bespovratna 
sredstva. 
Financijska sredstva: Za 2009. godinu Državni proračun, razdjel 05005, program 1558, 
aktivnost A560083, račun 3863, iznos 2.506.000,00 kuna. 
Nositelj aktivnosti: MINGORP 
 
3.3.2.2. Povećati broj licenciranih obrta, trgovačkih društava i drugih pravnih osoba za 
izvođenje programa naukovanja za obrtnička zanimanja, uz osiguranje proračunskih sredstava 
za postupak licenciranja kao poticaj poduzetnicima za uključivanje u programe naukovanja. 
Ciljane skupine: Obrtničke radionice, trgovačka društva, ustanove i udruge. 
Rok provedbe: Kontinuirano. 
Indikator provedbe: Broj izdanih dozvola (licenci). 
Financijska sredstva: Iz naknada za izdavanje dozvola (licenci) – ukupno 385.200,00 kuna. 
Nositelj aktivnosti: HOK 
 
3.3.2.3. Nastaviti provedbu i povećati broj poduzetnika uključenih u osposobljavanje za 
stjecanje osnovnih znanja za poduku mladih ljudi - naučnika. 
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Ciljane skupine: Obrtničke radionice, trgovačka društva, ustanove i udruge i druge 
zainteresirane osobe. 
Rok provedbe: Kontinuirano. 
Indikator provedbe: Broj poduzetnika uključenih u osposobljavanje za stjecanje osnovnih 
znanja za poduku mladih ljudi - naučnika. 
Financijska sredstva: Iz naknada za seminare – ukupno 385.200,00 kuna. 
Nositelj aktivnosti: HOK 
 
3.3.2.4. Istražiti planirane potrebe u malim i srednjim poduzećima kako bi se osigurali 
programi strukovne praktične obuke za stjecanje radnog iskustva. 
Ciljane skupine: Mala i srednja poduzeća. 
Rok provedbe: Kontinuirano. 
Indikator provedbe: provedeno istraživanje o planiranim potrebama u malim i srednjim 
poduzećima. 
Financijska sredstva: 10.000,00 kuna. 
Nositelj aktivnosti: HGK 
 
3.3.2.5. Osigurati novčanu pomoć nezaposlenim mladim osobama tijekom prvog 
zapošljavanja – stručnog osposobljavanja bez zasnivanja radnog odnosa9.  
Ciljane skupine: Nezaposlene mlade osobe   
Rok provedbe: 2009. - 2010. 
Indikator provedbe: Broj osoba u programima stručnog osposobljavanja/uvođenja u posao. 
Financijska sredstva: Za 2009. godinu Državni proračun, razdjel 05025, program 1671, 
aktivnost A689023 račun 3722 iznos 47.500.000,00 kuna.* 
Nositelj aktivnosti: HZZ 
 
3.3.2.6. Promovirati i educirati velike poslodavce o prednostima organiziranja radne prakse za 
studente visokih učilišta. 
Ciljane skupine: Veliki poslodavci. 
Rok provedbe: 2010. 
Indikator provedbe: Broj poslodavaca koji provode organiziranu radnu praksu za studente 
visokih učilišta. 
Financijska sredstva: Osigurana u okviru redovnih aktivnosti nositelja. 
Nositelj aktivnosti: HUP 
Sunositelj: IRO 
 
 
3.4. Cilj: Rješavanje problema dugotrajne nezaposlenosti 
 
Analiza stanja: 
 
Detaljni podaci o evidentiranoj nezaposlenosti pokazuju da je dugotrajna nezaposlenost 
povezana s razinom obrazovanja. Dugotrajno nezaposleni prevladavaju među 
niskoobrazovanim osobama, a od dobnih skupina najviše među starijim osobama. Također, 
neke skupine su ranjive na isključenje s tržišta rada (osobe s invaliditetom, osobe srpske 
nacionalne manjine, osobe romske nacionalne manjine, hrvatski branitelji iz Domovinskog 
rata) te se suočavaju s poteškoćama pri traženju zaposlenja. 
 

                                                 
9Stručno osposobljavanje bez zasnivanja radnog odnosa (volonterski rad) – sukladno Zakonu o radu. 
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Problem s kojim se suočava hrvatsko tržište rada su i znatne regionalne razlike, koje su 
rezultat sporog razvoja nekih zabačenih regija, a posebice područja koja su pretrpjela značajne 
ratne štete; ove regije znatno zaostaju u usporedbi sa zagrebačkom regijom i priobalnim 
područjima s bogatim prirodnim resursima. Postoje velike razlike među županijama glede 
zaposlenosti, nezaposlenosti, prosječne plaće i proizvodnje po glavi stanovnika te po pitanju 
razine obrazovanja stanovništva. Neke županije su više ruralne, sa značajnim udjelom 
stanovništva zaposlenog u poljoprivredi, dok su ostale više urbane.  
 
 
Provedbene mjere: 
 
3.4.1. Analizirati i vrednovati postojeće programe za dugotrajno nezaposlene i osobe koje su 
izložene riziku da postanu dugotrajno nezaposlene te, na temelju rezultata vrednovanja, razviti 
učinkovitu strategiju politike na tom području. 
 
Provedbene aktivnosti:  
 
3.4.1.1. Izraditi komparativnu analizu stope zapošljavanja dugotrajno nezaposlenih i drugih 
većih ciljanih skupina u posljednjih nekoliko godina. 
Ciljane skupine: dugotrajno nezaposleni i druge ciljane skupine. 
Rok provedbe: 2009. 
Indikator provedbe: Izrađena komparativna analiza stope zapošljavanja dugotrajno 
nezaposlenih i drugih većih ciljanih skupina u posljednjih nekoliko godina.  
Financijska sredstva: Iz sredstava Državnog proračuna u okviru redovnih aktivnosti. 
Nositelj aktivnosti: HZZ 
 
3.4.1.2. Provesti eksperimentalnu evaluaciju sudjelovanja dugotrajno nezaposlenih i drugih 
većih ciljanih skupina u programima obrazovanja. 
Ciljane skupine: dugotrajno nezaposleni i druge ciljane skupine. 
Rok provedbe: 2010. 
Indikator provedbe: Provedena eksperimentalna evaluacija sudjelovanja dugotrajno 
nezaposlenih i drugih većih ciljanih skupina u programima obrazovanja.  
Financijska sredstva: Iz sredstava Državnog proračuna u okviru redovnih aktivnosti. 
Nositelj aktivnosti: HZZ 
 
3.4.1.3. Sufinanciranje zapošljavanja dugotrajno nezaposlenih osoba. 
Ciljane skupine: Nezaposlene osobe, mlađe od 25 godina najmanje 6 mjeseci u evidenciji 
nezaposlenih, a osobe iznad 25 godina najmanje 12 mjeseci u evidenciji nezaposlenih. 
Rok provedbe: 2009. – 2010. 
Indikator provedbe: Broj zaposlenih osoba kroz sufinanciranje. 
Financijska sredstva: Državni proračun, razdjel 05025, program 1671, aktivnost A689023  
račun 3522 i 3523, iznos 75.685.300,00 kuna.* 
Nositelj aktivnosti: HZZ 
 
3.4.1.4. Informirati i savjetovati dugotrajno nezaposlene za pokretanje poduzetničke 
aktivnosti i uključivanje u potpore za samozapošljavanje drugih davatelja potpora. 
Ciljane skupine: Dugotrajno nezaposlene osobe. 
Rok provedbe: kontinuirano 
Indikator provedbe: Broj informiranih osoba. 
Financijska sredstva: Iz sredstava Državnog proračuna u okviru redovnih aktivnosti.  
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Nositelj aktivnosti: HZZ 
 
3.4.1.5. Poticanje samozapošljavanja dugotrajno nezaposlenih osoba kroz isplatu novčanog 
poticaja za registraciju obrta ili trgovačkog društva.  
Ciljane skupine: Nezaposlene osobe. 
Rok provedbe: 2010. 
Indikator provedbe: Broj samozaposlenih osoba i broj novootvorenih obrta ili trgovačkih 
društava. 
Financijska sredstva: Biti će osigurana iz Državnog proračuna za 2010. godinu, na poziciji 
HZZ-a (razdjel 05025, program 1671, aktivnost A689027). 
Nositelj aktivnosti: HZZ 
 
3.4.1.6. Sufinanciranje i financiranje zapošljavanja u programima javnih radova. 
Ciljane skupine: Dugotrajno nezaposlene osobe najmanje 12 mjeseci u evidenciji 
nezaposlenih i dugotrajno nezaposlene osobe najmanje 36  mjeseci u evidenciji nezaposlenih. 
Rok provedbe : 2009.-2010. 
Indikator provedbe: Broj osoba zaposlenih u programima javnih radova. 
Financijska sredstva: Za 2009. godinu Državni proračun, razdjel 05025, program 1671, 
aktivnost A689023, račun 3722, iznos 47.500.000,00 kuna.* 
Nositelj aktivnosti: HZZ 
 
 
3.4.2. Osigurati odgovarajuće usavršavanje (dugotrajno) nezaposlenih i ostalih koji su izloženi 
riziku da postanu (dugotrajno) nezaposleni. 
 
Provedbene aktivnosti:  
 
3.4.2.1. Razviti i provesti programe za podizanje motivacije za uključivanje dugotrajno 
nezaposlenih u  programe obrazovanja. 
Ciljane skupine: Dugotrajno nezaposlene osobe. 
Rok provedbe: Kontinuirano. 
Indikator provedbe: Broj osoba uključenih u programe za podizanje motivacije. 
Financijska sredstva: Iz sredstava Državnog proračuna u okviru redovnih aktivnosti. 
Nositelj aktivnosti: HZZ 
 
3.4.2.2. Financiranje uključivanja u programe obrazovanja dugotrajno nezaposlenih osoba 
prema potrebama tržišta rada. 
Ciljane skupine: Dugotrajno nezaposlene osobe. 
Rok provedbe: 2009. - 2010. 
Indikator provedbe: Broj dugotrajno nezaposlenih osoba uključenih u programe obrazovanja. 
Financijska sredstva: Za 2009.godinu Državni proračun, razdjel 05025, program 1671, 
aktivnost A689023, račun 3722, iznos 47.500.000,00 kuna.* 
Nositelj aktivnosti: HZZ 
 
3.4.2.3. Sufinanciranje obrazovanja dugotrajno nezaposlenih osoba koje prihvate posao u 
zanimanjima i poslovima za koje u evidencije nezaposlenih nema kvalificiranih osoba. 
Ciljane skupine: Dugotrajno nezaposleni. 
Rok provedbe: 2009. - 2010. 
Indikator provedbe: Broj osoba zaposlenih uz obrazovanje. 
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Financijska sredstva: Za 2009.godinu Državni proračun, razdjel 05025, program 1671, 
aktivnost A689023, račun 3522 i 3523, iznos 75.685.300,00 kuna.* 
Nositelj aktivnosti: HZZ 
 
3.4.2.4. Sufinanciranje obrazovanja zaposlenih kojima prijeti gubitak radnog mjesta u 
uvjetima kada poslodavac prelazi na nove proizvodne programe ili nove tehnologije, a koji su 
izloženi riziku da postanu dugotrajno nezaposleni.  
Ciljane skupine: Zaposlene osobe kojima prijeti gubitak radnog mjesta u uvjetima kada 
poslodavac prelazi na nove proizvodne programe ili nove tehnologije. 
Rok provedbe: 2009. - 2010. 
Indikator provedbe: Broj osoba koje su zadržale radno mjesto uz obrazovanje. 
Financijska sredstva: Državni proračun, razdjel 05025, program 1671, aktivnost A689023, 
račun 3522 i 3523, iznos 75.685.300,00 kuna.*  
Nositelj aktivnosti: HZZ 
 
3.4.2.5. Osigurati preduvjete za osnivanje i financiranje Mobilnih timova u prostorima 
poslodavaca koji su u postupku restrukturiranja, privatizacije ili promjene djelatnosti i 
proizvodnog programa, pri čemu bi mobilne timove činili predstavnici HZZ-a, sindikata i 
poslodavaca, a koji bi pružali stručnu pomoć pripreme za novo zapošljavanje i zapošljavanje 
dok su osobe u otkaznom roku.   
Ciljane skupine: Radnici tvrtki kojima prijeti gubitak posla zbog restrukturiranja tvrtke ili   
procesa stečaja i zatvaranja. 
Rok provedbe: 2009. - 2010. 
Indikator provedbe: Broj mobilnih timova, broj poslodavaca  i broj  radnika kojima je pružena 
stručna pomoć.   
Financijska sredstva: Biti će osigurana iz Državnog proračuna za 2010. godinu, na poziciji 
HZZ-a. 
Nositelj aktivnosti: HZZ, HUP, sindikalne središnjice 
 
3.4.2.6. Financiranje programa obrazovanja odraslih za zapošljavanje i samozapošljavanje. 
Ciljane skupine: Nezaposlene osobe. 
Rok provedbe: 2009. - 2010. 
Indikator provedbe: Broj nezaposlenih osoba uključenih u prekvalifikaciju i osposobljavanje. 
Financijska sredstva: Za 2009. godinu Državni proračun, razdjel 08060, program 1246, 
aktivnost A589081, račun 3631, iznos 1.700.000,00 kuna. 
Nositelj aktivnosti: AOO 
 
3.4.2.7. Omogućavanje svim zaposlenim i nezaposlenim osobama te naročito dugotrajno 
nezaposlenim osobama, da polaganjem ispita o stručnoj osposobljenosti, pomoćničkih i 
majstorskih ispita udovolje potrebama tržišta rada, radi svojeg lakšeg zapošljavanja ili 
samozapošljavanja.  
Ciljane skupine: Osobe zainteresirane za dokvalifikaciju i prekvalifikaciju radi lakšeg 
pronalaska zaposlenja. 
Rok provedbe: Kontinuirano. 
Indikator provedbe: Broj ispita o stručnoj osposobljenosti s liste vezanih obrta, broj 
pomoćničkih ispita i broj majstorskih ispita. 
Financijska sredstva: Iz naknada za ispite. 
Nositelj aktivnosti: HOK 
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3.4.2.8. Rad na Hrvatskom kvalifikacijskom okviru i provođenje projekta „Daljnji razvoj 
Hrvatskog kvalifikacijskog okvira“ (ugovor o pružanju usluga).  
Ciljane skupine: Korisnici obrazovanja u RH. 
Rok provedbe: 2010. - 2011. 
Indikator provedbe: Izrađeni dokumenti prema akcijskim planovima provedbe projekta. 
Financijska sredstva: Projekt „Daljnji razvoj HKO-a“ će biti financiran iz sredstava IPA-e 
(85% sredstva EU i 15% sredstva RH) u iznosu od 1.550,000 eura za ugovor o pružanju 
usluga. Financiranje kroz ASO/ Odjel za financiranje i ugovaranje IPA programa (DEFCO) - 
IPA IV Program za razvoj ljudskih potencijala – Prioritet 3, Unaprjeđivanje ljudskog kapitala 
i zapošljavanja, za 2009. godinu osiguran je iznos od 465.000 eura (EU i nacionalna sredstva), 
razdjel 08065, program 1255, aktivnost A580069, račun 3237. 
Za daljnji rad na HKO-u osigurana su sredstva iz Državnog proračuna – razdjel 08005, 
program 1255, aktivnost A733047 (srednje), račun 3631, iznos osiguran10; razdjel 08005, 
program 1255, aktivnost A580056 (srednje), račun 3237, iznos osiguran11; razdjel 08006 
(sveučilišta i veleučilišta u RH), program 1432 (redovna djelatnost visokih učilišta), aktivnost 
A621171 (provedba bolonjskog procesa), račun 3299, iznos 100.000,00 kuna.  
Nositelj: MZOŠ, ASO 
 
 
3.4.3. Učinkovitije provoditi postojeće programe za osjetljive skupine na tržištu rada te ih 
proširiti, posebno u namjeri da se učini značajan utjecaj na zapošljavanje osoba srpske 
nacionalne manjine, osoba romske nacionalne manjine i ostalih manjina. (U tom kontekstu, 
provesti zasebna istraživanja s ciljem analize i praćenja stanja zapošljavanja srpske nacionalne 
manjine i romske manjine, određujući rizike s kojima se susreću i utvrđujući odgovarajuće 
političke odgovore.)  
 
Provedbene aktivnosti:  
 
3.4.3.1. Izraditi analizu dugotrajno nezaposlenih osoba korisnika stalne pomoći, po spolu, 
dobi, vremenskom trajanju nezaposlenosti, školskoj spremi i zanimanjima te obiteljskom 
statusu, s posebnim naglaskom na osobe romske nacionalne manjine te osobe s invaliditetom. 
Ciljane skupine: Osobe romske nacionalne manjine, osobe s invaliditetom, izbjeglice, 
prognanici i povratnici, bivši ovisnici, starije osobe, korisnici prava na novčanu pomoć.  
Rok provedbe: 2009. - 2010. 
Indikator provedbe: Izrađena analiza za ranjive skupine. 
Financijska sredstva: Iz sredstava Državnog proračuna u okviru redovnih aktivnosti. 
Nositelj aktivnosti: MZSS, FPRZOI 
 
3.4.3.2. Provedba istraživanja s ciljem analize i nadzora stanja zapošljavanja nacionalnih 
manjina u RH.  
Ciljane skupine: Nacionalne manjine u Republici Hrvatskoj. 
Rok provedbe: 2009. - 2010. godina. 
Indikator provedbe: Izrađena analiza stanja nezaposlenosti nacionalnih manjina u RH. 
Financijska sredstva: Za 2009.g Državni proračun, razdjel 02025, program 1020, aktivnost 
A513002, račun 3237, iznos 70.000,00 kuna. 

                                                 
10 Sredstva za provedbu ove aktivnosti kao i aktivnosti 3.1.1.8., 3.2.3.6. te 3.5.7.2. osigurana su u državnom 
proračunu na poziciji razdjel 08005, program 1255, aktivnost A733047, račun 3631 u ukupnom iznosu od 
260.000,00 kn. 
11 Sredstva za provedbu ove aktivnosti kao i aktivnosti 3.5.7.1. osigurana su u državnom proračunu na poziciji 
razdjel 08005, program 1255, aktivnost A580056, račun 3237 u ukupnom iznosu od 290.000,00 kn. 
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Nositelj aktivnosti: UNM 
 
3.4.3.3. Organizirati radionicu na temu zapošljavanja osoba romske nacionalne manjine. 
Ciljane skupine: Osobe romske nacionalne manjine u Republici Hrvatskoj. 
Rok provedbe: 2009. - 2010. godina. 
Indikator provedbe: Organizirana radionica na temu zapošljavanja osoba romske nacionalne 
manjine. 
Financijska sredstva: Iz donacije Desetljeća za uključivanje Roma. 
Nositelj aktivnosti: UNM 
 
3.4.3.4. Sufinanciranje zapošljavanja posebnih skupina nezaposlenih osoba iz evidencije 
HZZ-a te onih koji se nalaze u otkaznom roku. 
Ciljane skupine: Iz evidencije HZZ-a: nezaposlene osobe s invaliditetom, hrvatski branitelji, 
samohrani roditelji, roditelji četvero i više malodobne djece, roditelji djece s posebnim 
potrebama, žrtve obiteljskog nasilja, liječeni ovisnici, žrtve trgovanja ljudima, azilanti, 
povratnici s odsluženja zatvorske kazne. Osobe u otkaznom roku: osobe s invaliditetom, 
osobe koje nisu stekle srednjoškolsko obrazovanje te samohrani roditelji. 
Rok provedbe: 2009. - 2010.  
Indikator provedbe: Broj osoba iz posebnih skupina zaposlenih kroz sufinanciranje. 
Financijska sredstva: Za 2009. godinu Državni proračun, razdjel 05025, program 1671, 
aktivnost A689023 račun 3522 i 3523, iznos 75.685.300,00 kuna.* 
Nositelj aktivnosti: HZZ 
 
3.4.3.5. Financiranje obrazovanja posebnih skupina prema potrebama tržišta rada. 
Ciljane skupine: Nezaposlene osobe s invaliditetom, hrvatski branitelji, samohrani roditelji, 
roditelji četvero i više malodobne djece, roditelji djece s posebnim potrebama, žrtve 
obiteljskog nasilja, liječeni ovisnici, žrtve trgovanja ljudima, azilanti, povratnici s odsluženja 
zatvorske kazne. 
Rok provedbe: 2009. - 2010.  
Indikator provedbe: Broj osoba iz posebnih skupina uključenih u programe obrazovanja. 
Financijska sredstva: Za 2009. godinu Državni proračun, razdjel 05025, program 1671, 
aktivnost A689023, račun 3722, iznos 47.500.000,00 kuna.* 
Nositelj aktivnosti: HZZ  
 
3.4.3.6. Sufinanciranje zapošljavanja posebnih skupina u programima javnih radova. 
Ciljane skupine: Nezaposlene osobe s invaliditetom, hrvatski branitelji, samohrani roditelji, 
roditelji četvero i više malodobne djece, roditelji djece s posebnim potrebama, žrtve 
obiteljskog nasilja, liječeni ovisnici, žrtve trgovanja ljudima, azilanti, povratnici s odsluženja 
zatvorske kazne. 
Rok provedbe: 2009. - 2010. 
Indikator provedbe: Broj osoba iz posebnih skupina zaposlenih u programima javnih radova. 
Financijska sredstva: Za 2009. godinu Državni proračun, razdjel 05025, program 1671, 
aktivnost A689023, račun 3722, iznos 47.500.000,00 kuna.* 
Nositelj aktivnosti: HZZ 
 
3.4.3.7. Povođenje programa osposobljavanja osoba romske nacionalne manjine. 
Ciljane skupine: Osobe romske nacionalne manjine.  
Rok provedbe: kontinuirano do 2015.g. 
Indikator provedbe: Broj osoba romske nacionalne manjine uključenih u programe 
osposobljavanja. 
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Financijska sredstva: Za 2009.godinu Državni proračun, razdjel 05025, program 1671, 
aktivnost A689027, račun 3722, iznos 3.000.000,00 kuna. 
Nositelj aktivnosti: HZZ 
 
3.4.3.8. Sufinanciranje zapošljavanja osoba romske nacionalne manjine u programima javnih 
radova. 
Ciljane skupine: Osobe romske nacionalne manjine.  
Rok provedbe: Kontinuirano do 2015.g. 
Indikator provedbe: Broj osoba romske nacionalne manjine zaposlenih u programima javnih 
radova.  
Financijska sredstva: Za 2009.godinu Državni proračun, razdjel 05025, program 1671, 
aktivnost A689027, račun 3722, iznos 3.000.000,00 kuna. 
Nositelj aktivnosti: HZZ 
 
3.4.3.9. Sufinanciranje zapošljavanja osoba romske nacionalne manjine. 
Ciljane skupine: Osobe romske nacionalne manjine.  
Rok provedbe: kontinuirano do 2015.g. 
Indikator provedbe: Broj osoba romske nacionalne manjine zaposlenih kroz sufinanciranje. 
Financijska sredstva: Za 2009. godinu Državni proračun, razdjel 05025, program 1671, 
aktivnost A689027, račun 3722, iznos 3.000.000,00 kuna. 
Nositelj aktivnosti: HZZ 
 
3.4.3.10. Osposobljavanje za samozapošljavanje osoba romske nacionalne manjine. 
Ciljane skupine: Osobe romske nacionalne manjine.  
Rok provedbe: Kontinuirano do 2015.g. 
Indikator provedbe: Broj osoba romske nacionalne manjine uključenih u osposobljavanje za 
samozapošljavanje. 
Financijska sredstva: Državni proračun, razdjel 05025, program 1671, aktivnost A689027, 
račun 3722, iznos 3.000.000,00 kuna. 
Nositelj aktivnosti: HZZ 
 
3.4.3.11. Osigurati novčanu pomoć nezaposlenim mladim osobama romske nacionalne 
manjine zanimanja završenih po programima srednjoškolskog obrazovanja u 
četverogodišnjem trajanju i programima visokoškolskog obrazovanja, tijekom stručnog 
osposobljavanja, odnosno uvođenja u posao  bez zasnivanja radnog odnosa. 
Ciljane skupine: Nezaposlene mlade osobe romske nacionalne manjine   
Rok provedbe: 2009. - 2010. 
Indikator provedbe: Broj osoba u programima stručnog osposobljavanja/uvođenja u posao. 
Financijska sredstva: Za 2009. godinu Državni proračun, razdjel 05025, program 1671, 
aktivnost A689027, račun 3722, iznos 3.000.000,00 kuna. 
Nositelj aktivnosti: HZZ 
 
3.4.3.12. Sufinanciranje stručnog osposobljavanja nezaposlenih osoba iz ciljne skupine kroz 
obrazovne aktivnosti, kao što su stjecanje prvog zanimanja, prekvalifikacija i dokvalifikacija, 
stjecanje dodatnih znanja i vještina te polaganje majstorskih ispita, s ciljem poboljšanja 
njihove kvalifikacijske strukture i podizanja konkurentnosti na tržištu rada. 
Ciljane skupine: Nezaposlena djeca smrtno stradalih, zatočenih ili nestalih hrvatskih branitelja 
te nezaposleni hrvatski branitelji iz Domovinskog rata. 
Rok provedbe: 2009. - 2010. 
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Indikator provedbe: Udio subvencioniranog obrazovanja nezaposlenih hrvatskih branitelja i 
djece smrtno stradalih, zatočenih ili nestalih hrvatski branitelja u ukupnoj uključenosti 
odraslih u programe obrazovanja, povećanje konkurentnosti osoba iz ciljne skupine na tržištu 
rada.  
Financijska sredstva: Za 2009. godinu Državni proračun, razdjel 046, glava 05, program 
1571, aktivnost A753009, račun 3721, iznos osiguran12.  
Nositelj aktivnosti: MOBMS 
 
3.4.3.13. Samozapošljavanje nezaposlenih hrvatskih branitelja i djece smrtno stradalih, 
zatočenih ili nestalih hrvatskih branitelja kroz isplatu novčanog poticaja za registraciju vlastite 
djelatnosti – obrta, obiteljskog poljoprivrednog gospodarstva, trgovačkog društva i sl. 
Ciljane skupine: Nezaposlena djeca smrtno stradalih, zatočenih ili nestalih hrvatskih branitelja 
te nezaposleni hrvatski branitelji iz Domovinskog rata. 
Rok provedbe: 2009. - 2010. 
Indikator provedbe: Smanjenje broja nezaposlenih branitelja i djece smrtno stradalih, 
zatočenih ili nestalih hrvatski branitelja, udio nezaposlenih hrvatskih branitelja u ukupnom 
zapošljavanju, udio subvencija samozapošljavanja u ukupnom zapošljavanju hrvatskih 
branitelja, broj poslodavaca koji zapošljavaju osobe iz ciljne skupine.  
Financijska sredstva: Za 2009. godinu Državni proračun, razdjel 046, glava 05, program 
1571, aktivnost A753009, račun 3721, iznos osiguran13.  
Nositelj aktivnosti: MOBMS 
 
3.4.3.14. Isplata novčane potpore za proširenje postojećih djelatnosti poduzetnicima koji 
namjeravaju proširiti postojeću djelatnost zapošljavanjem osoba iz ciljne skupine. 
Ciljane skupine: Nezaposlena djeca smrtno stradalih, zatočenih ili nestalih hrvatskih branitelja 
te nezaposleni hrvatski branitelji iz Domovinskog rata. 
Rok provedbe: 2009. - 2010. 
Indikator provedbe: Smanjenje broja nezaposlenih branitelja i djece smrtno stradalih, 
zatočenih ili nestalih hrvatski branitelja, udio nezaposlenih hrvatskih branitelja u ukupnom 
zapošljavanju, udio subvencija samozapošljavanja u ukupnom zapošljavanju hrvatskih 
branitelja, broj poslodavaca koji zapošljavaju osobe iz ciljne skupine.  
Financijska sredstva: Za 2009. godinu Državni proračun, razdjel 046, glava 05, program 
1571, aktivnost A753009, račun 3721, iznos osiguran14. 
Nositelj aktivnosti: MOBMS 
 
3.4.3.15. Novčanom potporom poticati osnivanje zadruga hrvatskih branitelja kao posebnog 
oblika poduzetništva, kojim se nastoji smanjiti broj nezaposlenih hrvatskih branitelja i djece 
smrtno stradalih, zatočenih i nestalih hrvatskih branitelja te potiče njihov zajednički nastup na 
tržištu. 
Ciljane skupine: Nezaposlena djeca smrtno stradalih, zatočenih ili nestalih hrvatskih branitelja 
te nezaposleni hrvatski branitelji iz Domovinskog rata. 
Rok provedbe: 2009. - 2010. 
                                                 
12 Sredstva za provedbu ove aktivnosti kao i aktivnosti 3.4.3.13. te 3.4.3.14. osigurana su u državnom proračunu 
na poziciji razdjel 046, glava 05, program 1571, aktivnost A753009, račun 3721 u ukupnom iznosu od 
10.450.000,00 kn. 
13 Sredstva za provedbu ove aktivnosti kao i aktivnosti 3.4.3.12. te 3.4.3.14. osigurana su u državnom proračunu 
na poziciji razdjel 046, glava 05, program 1571, aktivnost A753009, račun 3721 u ukupnom iznosu od 
10.450.000,00 kn. 
14 Sredstva za provedbu ove aktivnosti kao i aktivnosti 3.4.3.12. te 3.4.3.13. osigurana su u državnom proračunu 
na poziciji razdjel 046, glava 05, program 1571, aktivnost A753009, račun 3721 u ukupnom iznosu od 
10.450.000,00 kn. 
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Indikator provedbe: Povećanje broja braniteljskih zadruga i u njima samozaposlenih hrvatskih 
branitelja, smanjenje broja nezaposlenih hrvatskih branitelja, širenje poslovanja zadruga i 
njihovo međusobno povezivanje.  
Financijska sredstva: Za 2009. godinu Državni proračun, razdjel 046, glava 05, program 
1571, aktivnost A753009, račun 3811, iznos 10.500.000,00 kuna. 
Nositelj aktivnosti: MOBMS 
 
3.4.3.16. Pružiti pomoć u realizaciji projekta zadrugama  hrvatskih branitelja kroz povrat 
sredstava za nabavku strojeva, opreme ili zemljišta kojim se proširuje postojeća djelatnost ili 
razvija novi projekt zadruge, a koja je svojim dosadašnjim poslovanjem pokazala uspješnost i 
profitabilnost. 
Ciljane skupine: Nezaposlena djeca smrtno stradalih, zatočenih ili nestalih hrvatskih branitelja 
te nezaposleni hrvatski branitelji iz Domovinskog rata. 
Rok provedbe: 2009. - 2010. 
Indikator provedbe: Povećanje broja braniteljskih zadruga i u njima samozaposlenih hrvatskih 
branitelja, smanjenje broja nezaposlenih hrvatskih branitelja, širenje poslovanja zadruga i 
njihovo međusobno povezivanje. 
Financijska sredstva: Za 2009. godinu Državni proračun, razdjel 046, glava 05, program 
1571, aktivnost A753009, račun 3811, iznos 3.550.000,00 kuna. 
Nositelj aktivnosti: MOBMS 
 
3.4.3.17. Nastavak subvencioniranja 2% kamatne stope na poduzetničke kredite realizirane u 
poslovnim bankama kroz program „Lokalni projekti razvoja-poduzetnik-branitelj“. 
Ciljane skupine: Nezaposlena djeca smrtno stradalih, zatočenih ili nestalih hrvatskih branitelja 
te nezaposleni hrvatski branitelji iz Domovinskog rata. 
Rok provedbe: 2009. - 2010. 
Indikator provedbe: Broj kredita sa subvencioniranom kamatnom stopom. 
Financijska sredstva: Za 2009. godinu Državni proračun, razdjel 046, glava 05, program 
1571, aktivnost A753009, račun 3523, iznos 8.000.000,00 kuna.  
Nositelj aktivnosti: MOBMS 
 
3.4.3.18. Sufinanciranje zapošljavanja i održavanje zaposlenosti osoba s invaliditetom putem 
poticaja. 
Ciljana skupina: Osobe s invaliditetom 
Rok provedbe: 2009. - 2010. 
Indikator provedbe: Broj zaposlenih osoba s invaliditetom 
Financijska sredstva: Za 2009. godinu Državni proračun, razdjel 05030, program 1494, 
aktivnost A741006, račun 3722, iznos 45.530.549,00 kuna. 
Nositelj aktivnosti: FPRZOI  
 
3.4.3.19. Održavanje seminara za novinare i urednike lokalnih, regionalnih i nacionalnih 
medija o profesionalnom i objektivnom praćenju tema i događaja vezanih uz pripadnike 
nacionalnih manjina i od njihovog interesa. 
Ciljane skupine: Pripadnici nacionalnih manjina u Republici Hrvatskoj. 
Rok provedbe: 2009. - 2010. godina. 
Indikator provedbe: Broj održanih seminara.  
Financijska sredstva: Iz sredstava Državnog proračuna u okviru redovnih aktivnosti. 
Nositelj aktivnosti: ULJP, UNM 
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3.4.3.20. Provesti projekt „Poticanje intenzivnijeg uključivanja osoba s invaliditetom na 
tržište rada“ (ugovor o pružanju usluga i ugovor o dodjeli bespovratnih sredstava). 
Ciljane skupine: Dugotrajno nezaposlene osobe s invaliditetom (više od 1 godine); neaktivne 
osobe s invaliditetom; zaposlene osobe s invaliditetom; nezaposlene osobe s invaliditetom iz 
slabije razvijenih područja; potencijalni poslodavci osoba s invaliditetom.  
Rok provedbe: 2009. - 2011. 
Indikator provedbe: Proveden projekt „Poticanje intenzivnijeg uključivanja osoba s 
invaliditetom na tržište rada“. 
Financijska sredstva: Projekt će biti financiran iz sredstava IPA-e (85% sredstva EU i 15% 
sredstva RH): 1.000.000 eura za ugovor o pružanju usluga i 1.235.000 eura za ugovor o 
dodjeli bespovratnih sredstava. Za 2009. godinu osiguran iznos od 300.000 eura za ugovor o 
pružanju usluga, od toga 45.000 eura  nacionalno sufinanciranje (izvor sredstava 11, konto 
3237), a 255.000 eura EU sredstva (izvor sredstava 51, konto 3237). Za ugovor o dodjeli 
bespovratnih sredstava nema rezerviranih sredstava u proračunu za 2009. godinu. 
Nositelj aktivnosti: HZZ 
 
 
3.4.4. Razviti i implementirati odgovarajuću strategiju politike regionalnog razvoja s ciljem 
osiguranja ujednačenijeg razvoja diljem zemlje, uzimajući u obzir socijalnu uključenost i 
strategije protiv siromaštva. 
 
Provedbene aktivnosti:  
 
3.4.4.1. Izraditi analizu pokazatelja tržišta rada na razini NUTS 2 regija, na temelju 
višegodišnjih podataka dobivenih anketom radne snage. 
Ciljane skupine: Nije definirana. 
Rok provedbe: 2009. 
Indikator provedbe: Izrađena analiza pokazatelja tržišta rada na razini NUTS 2 regija. 
Financijska sredstva: Iz sredstava Državnog proračuna u okviru redovnih aktivnosti . 
Nositelj aktivnosti: HZZ, DZS 
 
3.4.4.2. Uključiti predstavnike obrtnika u partnerstvo za zapošljavanje na lokalnoj i 
regionalnoj razini. 
Ciljane skupine: Obrtnici, udruženja obrtnika i područne obrtničke komore.  
Rok provedbe: Kontinuirano 
Indikator provedbe: Broj predstavnika obrtnika uključenih u partnerstvo. 
Financijska sredstva: U okviru redovnih aktivnosti. 
Nositelj aktivnosti: HOK 
 
3.4.4.3. U cilju uključivanja svih relevantnih dionika tržišta rada na lokalnoj razini u kreiranje 
i provedbu politika tržišta rada i zapošljavanja provesti projekt „Lokalna partnerstva za 
zapošljavanje – faza 3“ 
Ciljane skupine:  Lokalni dionici na tržištu rada. 
Rok provedbe: 2009. - 2011. 
Indikator provedbe: Proveden projekt „Lokalna partnerstva za zapošljavanje – faza 3“ 
Financijska sredstva: Projekt će biti financiran iz sredstava IPA-e (85% sredstva EU i 15% 
sredstva RH) u iznosu 1.900.000 eura za ugovor o pružanju usluga i 2.600.000 eura za ugovor 
o dodjeli bespovratnih sredstava. Za 2009. godinu osiguran iznos od 570.000 eura za ugovor o 
pružanju usluga, od toga 85.500 eura  nacionalno sufinanciranje (izvor sredstava 11, konto 
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3237), a 484.500 eura EU sredstva (izvor sredstava 51, konto 3237). Za ugovor o dodjeli 
bespovratnih sredstava nema rezerviranih sredstava u proračunu za 2009. godinu. 
Nositelj aktivnosti: HZZ   
 
3.4.4.4. Sanacija, nadogradnja i izgradnja osnovne komunalne i socijalne infrastrukture u 
svrhu osiguranja ujednačenijeg razvitka cijelog područja RH, kao i dovršetak programa 
obnove u ratu oštećenih stambenih jedinica i stambeno zbrinjavanje na PPDS-u (područja 
posebne državne skrbi). 
Ciljane skupine: Nezaposleni stanovnici cijelog područja RH s posebnim naglaskom na 
potpomognuta područja. 
Rok provedbe: Kontinuirano. 
Indikator provedbe: Broj obuhvaćenih JLS (korisnika) i broj obuhvaćenih potprojekata, 
količina nadograđene i izgrađene osnovne komunalne i socijalne infrastrukture te obnovljenih, 
u ratu oštećenih, stambenih jedinica na PPDS. 
Financijska sredstva: Za 2009. godinu Državni proračun, razdjel 06025, program 1512, 
aktivnost A549007, račun 3822, K549030, račun 3822, K570492, račun 3632, 3822 i 4211, 
K820016, račun 3861, ukupan iznos 407.000.000,00 kuna. 
Nositelj aktivnosti: MRŠVG 
 
3.4.4.5. Državne potpore male vrijednosti otočnim poslodavcima za očuvanje radnih mjesta. 
Ciljane skupine: Otočni poslodavci koji imaju sjedište na otocima i svoju djelatnost obavljaju 
na otocima. 
Rok provedbe: 2009. - 2010. 
Indikator provedbe: Broj dodijeljenih državnih potpora male vrijednosti otočnim 
poslodavcima. Broj očuvanih radnih mjesta. 
Financijska sredstva: Za 2009. godinu Državni proračun, razdjel 065, glava 05, program 
1509, aktivnost A570356, račun 3522 i 3523, iznos ukupno 10.000.000,00 kuna. 
Nositelj aktivnosti: MMPI 
 
3.4.4.6. Subvencioniranje javnog cestovnog prijevoza na otocima. 
Ciljane skupine: Učenici, studenti, umirovljenici, osobe starije od 65 godina i invalidne osobe 
koji žive i imaju prebivalište na otocima. 
Rok provedbe: 2009. - 2010. 
Indikator provedbe: Broj korisnika subvencioniranog javnog otočnog cestovnog prijevoza. 
Financijska sredstva: Za 2009. godinu Državni proračun, razdjel 065, glava 05, program 
1509, aktivnost A570352, račun 3522, iznos 29.000.000,00 kuna.  
Nositelj aktivnosti: MMPI 
 
3.4.4.7. Povlastice u potrošnji vode – subvencije cijene vode otočnim domaćinstvima koji se 
opskrbljuju vodom brodom vodonoscem ili cestovnim vozilom. 
Ciljane skupine: Otočna domaćinstva čiji članovi imaju prebivalište na otoku. 
Rok provedbe: 2009. - 2010. 
Indikator provedbe: Broj korisnika povlastica u potrošnji vode. 
Financijska sredstva: Za 2009. godinu Državni proračun, razdjel 065, glava 05, program 
1509, aktivnost A570354, račun 3512, iznos 13.000.000,00 kuna.  
Nositelj aktivnosti: MMPI 
 
3.4.4.8. Dodjela oznake „Hrvatski otočni proizvod“ u cilju poticanja razvoja otočne 
proizvodnje kroz prepoznatljivost i jačanje konkurentnosti otočnih proizvoda. 
Ciljane skupine:  
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Rok provedbe: 2009. - 2010. 
Indikator provedbe: Broj proizvoda i otočnih proizvođača koji su stekli pravo na oznaku 
„Hrvatski otočni proizvod“. 
Financijska sredstva: Za 2009. godinu Državni proračun, razdjel 065, glava 05, program 
1509, aktivnost A819012, račun 3233, 3237, 3239, 3291, 3811, iznos ukupno 300.000,00 
kuna.  
Nositelj aktivnosti: MMPI 
 
 
3.5. Cilj: Smanjiti nesrazmjer vještina (neusklađenost znanja i vještina radne snage s 
potrebama tržišta rada) te povećati ulaganja u ljudski potencijal kroz bolje obrazovanje 
i vještine 
 
Analiza stanja: 
 
Jedno od glavnih obilježja hrvatskog tržišta rada je relativno slaba povezanost između 
obrazovnog sustava i potreba tržišta rada. Poticanje kvalitete i važnosti znanja i vještina za 
tržište rada i za nova zanimanja treba biti kontinuirani dio rada obrazovnih ustanova. Hrvatska 
ima relativno niski udio visokoobrazovanih i kvalificiranih radnika. Razina obrazovanja 
snažno utječe na sudjelovanje u radnoj snazi. Glede stanovništva općenito, visokoobrazovane 
skupine imaju više stope aktivnosti i niže stope nezaposlenosti. Razlika u stopi nezaposlenosti 
reflektira oblik neusklađenosti između strukture vještina ponuđene radne snage i strukture 
vještina tražene radne snage. Stoga je potrebno općenito povećati razinu obrazovanja radne 
snage. S druge strane, materijalni uvjeti u osnovnom obrazovanju još uvijek nisu 
zadovoljavajući. Na primjer, gotovo 2/3 osnovnih škola ima više od jedne smjene, a mnoge ne 
nude mogućnost cjelodnevnog boravka.  
 
Drugi oblik neusklađenosti su razlike u poziciji na tržištu rada među zanimanjima s istom 
razinom obrazovanja. Osobe sa samo općim obrazovanjem i one obrazovane za neka (manje 
tražena) zanimanja napuštaju evidenciju puno kasnije nego one obrazovane za neka druga 
(traženija) zanimanja. Jedan od najvažnih zadataka biti će precizno identificirati i prognozirati 
ove razlike te pronaći  i primijeniti prikladne mjere za njihovo smanjivanje.    
 
Analiza pokazuje da je broj studenata u visokom obrazovanju snažno porastao posljednjih 
godina. Iako je sudjelovanje na relativno visokoj razini, omjer diplomiranja je nizak. Ne 
postoje točni podaci, ali se procjenjuje da samo 55% do 60% studenata završi svoje 
obrazovanje. Struktura diplomiranja prema predmetu studija također nije zadovoljavajuća. 
Udio studenata koji diplomiraju u predmetima koji su od posebne važnosti za apsorpciju i 
razvoj moderne tehnologije je nizak. Oni su također potrebni za brži rast produktivnosti u 
proizvodnji kao ključne komponente gospodarskog rasta. Kako bi se povećala kvaliteta i 
učinkovitost visokog obrazovanja, provedena je sveobuhvatna reforma pod Bolonjskim 
procesom. Osim nastavka reforme, postoji nekoliko prioriteta koji su posebice važni za tržište 
rada: povećanje broja visokoškolskih ustanova u manje razvijenim regijama, posebice 
veleučilišta i viših škola strukovnog obrazovanja, znatno povećanje broja diplomiranih 
studenata; te povećanje broja upisanih u tehnološke studijske programe. Kako bi se točno 
identificirao cjelokupni omjer diplomiranja te omjer diplomiranja prema području i vrsti 
studija, potrebna je sveobuhvatna baza podataka o studentima i diplomiranim studentima.  
 
Provedba Plana razvoja sustava odgoja i obrazovanja 2005.-2010. dovesti će do izrade 
nacionalnog kvalifikacijskog okvira, modernizirati strukovno obrazovanje u skladu sa 
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zahtjevima tržišta rada te produžiti trajanje obveznog obrazovanja. Potrebno je osigurati bolji 
protok informacija od tržišta rada prema obrazovnom sustavu, kao i otvaranje obrazovnog 
sustava znanjima i vještinama koje povećavaju sposobnost učenja, odnosno koje "podučavaju 
kako učiti".  
 
 
Provedbene mjere: 
 
3.5.1. Razviti institucionalne preduvjete i kapacitete za analizu i predviđanje potreba tržišta 
rada za znanjima i vještinama / kompetencijama na svim razinama. 
 
Provedbene aktivnosti:  
 
3.5.1.1. Započeti uvođenje sustava kontinuiranog monitoringa i evaluacije mjera APTR-a s 
obzirom na postavljenje ciljeve i pokazatelje provedbe. 
Ciljane skupine: Sve ciljane skupine obuhvaćene mjerama APTR-a. 
Rok provedbe: 2009. - 2010. 
Indikator provedbe: Započeta uspostava sustava kontinuiranog monitoringa i evaluacije mjera 
APTR-a.  
Financijska sredstva: Iz sredstava Državnog proračuna u okviru redovnih aktivnosti. 
Nositelj aktivnosti: MINGORP 
 
3.5.1.2. Izraditi metodologiju analize i prognoze pokazatelja o položaju mladih na lokalnom 
tržištu rada prema programu završenog obrazovanja.  
Ciljane skupine: Nedefinirane. 
Rok provedbe: 2010. 
Indikator provedbe: Izrađena metodologija analize i prognoze pokazatelja o položaju mladih 
na lokalnom tržištu rada prema programu završenog obrazovanja. 
Financijska sredstva: Iz sredstava Državnog proračuna u okviru redovnih aktivnosti. 
Nositelj aktivnosti: HZZ 
 
3.5.1.3. Osigurati institucionalne preduvjete i kapacitete za provedbu i nacionalnu 
koordinaciju analize i prognoze pokazatelja o položaju mladih na lokalnom tržištu rada prema 
završenom obrazovanju u Hrvatskom zavodu za zapošljavanje. 
Ciljane skupine: Nedefinirane. 
Rok provedbe: 2009. - 2010. 
Indikator provedbe: Osigurani institucionalni preduvjeti i kapaciteti za provedbu analize i 
prognoze pokazatelja o položaju mladih na lokalnom tržištu rada prema završenom 
obrazovanju u Hrvatskom zavodu za zapošljavanje. 
Financijska sredstva: Iz sredstava Državnog proračuna u okviru redovnih aktivnosti i trošak 
zapošljavanje jedne osobe u 2010.godini od 160.000,00 kuna. 
Nositelj aktivnosti: HZZ 
 
3.5.1.4. Započeti uspostavu institucionalnog mehanizma razmjene statističkih podataka 
između institucija tržišta rada te između institucija tržišta rada i institucija obrazovnog 
sustava. 
Ciljane skupine: Institucije tržišta rada, institucije obrazovnog sustava. 
Rok provedbe: 2009. - 2010.  
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Indikator provedbe: Započeta uspostava institucionalnog mehanizma razmjene statističkih 
podataka između institucija tržišta rada te između institucija tržišta rada i institucija 
obrazovnog sustava. 
Financijska sredstva: Iz sredstava Državnog proračuna u okviru redovnih aktivnosti svih 
nositelja i sunositelja. 
Nositelj aktivnosti: MINGORP 
Sunositelji: HZZ, DZS, MZOŠ, HZMO, MFIN-POREZNA UPRAVA, REGOS, AOO, ASO, 
AZVO. 
 
3.5.1.6. Unaprijediti anketu poslodavaca u cilju preciznije identifikacije potreba za radnicima 
s obzirom na sadržaj njihova obrazovanja. 
Ciljane skupine: Nedefinirane. 
Rok provedbe: 2010. 
Indikator provedbe: Kvalitetno unaprijeđena  anketa poslodavaca. 
Financijska sredstva: Iz sredstava Državnog proračuna u okviru redovnih aktivnosti. 
Nositelj aktivnosti: HZZ 
 
3.5.1.7. Pokrenuti inicijativu za izradu nove nacionalne klasifikacije zanimanja u okviru koje 
će se izraditi šifrant obrazovanja. 
Ciljane skupine: Nedefinirane. 
Rok provedbe: 2009. - 2010. 
Indikator provedbe: Razvijena i prilagođena klasifikacija i šifrant obrazovanja. 
Financijska sredstva: Iz sredstava Državnog proračuna u okviru redovnih aktivnosti. 
Nositelj aktivnosti: MINGORP 
Sunositelji: MZOŠ, DZS 
 
3.5.1.8. Provoditi analizu obrazovnih potreba u malom i srednjem gospodarstvu s posebnim 
naglaskom na poduzetničkim vještinama. 
Ciljane skupine: Predstavnici malih i srednjih poduzetnika. 
Rok provedbe: Kontinuirano.  
Indikator provedbe: Utvrđene kompetencije koje nedostaju zaposlenicima (znanja i vještine). 
Financijska sredstva: Inicijalna sredstva osigurana iz proračuna MINGORP-a (razdjel 05005, 
program 1560, aktivnost A560087, račun 3523, iznos 440.000,00 kuna do 2011.g.) i HGK te 
kandidiranje projekta za bilateralne programe pomoći ili ostalih donatoskih programa. 
Nositelj aktivnosti: HGK 
 
3.5.1.9. Osnovati Regionalni centar za poduzetničko učenje za zemlje jugoistočne Europe. 
Ciljane skupine: Zemlje uključene u projekt (grupa zemalja jugoistočne EU) .    
Rok provedbe: 2009. - 2010. 
Indikator provedbe: Osnovan Regionalni centar za poduzetničko učenje za zemlje jugoistočne 
Europe. 
Financijska sredstva: Državni proračun, razdjel 05005, program 1560, aktivnost A560087, 
račun 3523 i 3237, iznos 2.000.000,00 kuna.  
Nositelj aktivnosti: MINGORP  
 
3.5.1.10. Provesti Projekt Dokvalifikacije i prekvalifikacije u obrtništvu, čiji je cilj brže 
zapošljavanje i samozapošljavanje te usklađivanje kvalifikacijske strukture radno sposobnih 
osoba sa stvarnim potrebama malog gospodarstva u Republici Hrvatskoj. 
Ciljane skupine: radno sposobne osobe, obrtnici, obrtnici početnici. 
Rok provedbe: 2009. - 2010. 
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Indikator provedbe: Broj osoba koje su položile ispit o stručnoj osposobljenosti, majstorski  
ispit, broj osoba koje su završile prekvalifikaciju te pomoćnički/završni ispit. 
Financijska sredstva: Za 2009. godinu Državni proračun, razdjel 05005, program 1568, 
aktivnost A563041, račun 3523, iznos 2.513.800,00 kuna. 
Nositelj aktivnosti: MINGORP 
 
3.5.1.11. Ustrojiti evidenciju (bazu podataka) svih izvanrednih studija koji se izvode na 
visokim učilištima te broja studenata na istima. 
Ciljane skupine: Nedefinirane. 
Rok provedbe: Drugi kvartal 2009. godine. 
Indikator provedbe: Popis i broj izvanrednih studija koji se izvode na visokim učilištima, broj 
studenata na izvanrednim studijima.  
Financijska sredstva: Za 2009. godinu Državni proračun, razdjel 08005, program 1256, 
aktivnost A577143, K577141, račun 3238, 4262, iznos 100.000,00 kuna. 
Nositelj aktivnosti: MZOŠ 
 
 
3.5.2. Unaprijediti sustav organiziranog profesionalnog usmjeravanja mladih ljudi prilikom 
njihovog izbora obrazovanja i osigurati bolju informiranost o potrebama tržišta rada.  
 
Provedbene aktivnosti:  
 
3.5.2.1. Pružati mladima informacije dobivene na temelju analize pokazatelja o položaju 
mladih na lokalnom tržištu rada prema sadržaju završenog obrazovanja te na temelju analize 
rezultata ankete poslodavaca i podataka iz drugih izvora..    
Ciljane skupine: Mlade osobe osnovnog, srednjoškolskog i visokoškolskog obrazovanja. 
Rok provedbe: Kontinuirano. 
Indikator provedbe: Broj  informiranih mladih osoba. 
Financijska sredstva: Iz sredstava Državnog proračuna u okviru redovnih aktivnosti. 
Nositelj aktivnosti: HZZ 
 
3.5.2.2. Sudjelovati u provedbi projekta „Usluge HZZ-a klijentima: unaprjeđenje 
cjeloživotnog profesionalnog usmjeravanja i ICT podrška“ (ugovor o pružanju usluga i 
ugovor o nabavi opreme). 
Ciljane skupine:  Mlade osobe, nezaposleni. 
Rok provedbe: 2010. - 2011.  
Indikator provedbe: Proveden projekt „Usluge HZZ-a klijentima: unaprjeđenje cjeloživotnog 
profesionalnog usmjeravanja i ICT podrška“. 
Financijska sredstva: Projekt će biti financiran iz sredstava IPA-e (85% sredstva EU i 15% 
sredstva RH) u iznosu 2.430.000,00 eura za ugovor o pružanju usluga i 1.300.000 eura za 
ugovor o nabavi opreme. Za 2009. godinu osiguran je iznos od 696.000 eura za ugovor o 
pružanju usluga, od toga 104.400 eura  nacionalno sufinanciranje (izvor sredstava 11, konto 
3237), a 591.600 eura EU sredstva (izvor sredstava 51, konto 3237). Za ugovor o nabavi 
opreme, za 2009. godinu osiguran je iznos od 720.000 eura, od toga 108.000 eura nacionalno 
sufinanciranje (izvor sredstava 11, konto 4221), a 612.000 eura EU sredstva (izvor sredstava 
51, konto 4221. 
Nositelj aktivnosti: HZZ 
 
3.5.2.3. Razvoj profesionalnog usmjeravanja u osnovnim i srednjim školama. 
Ciljane skupine: Polaznici osnovnoškolskih i srednjoškolskih programa odgoja i obrazovanja. 
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Rok provedbe: 2009. - 2013. 
Indikator provedbe: Broj stručnih skupova s temom provedbe profesionalnoga usmjeravanja i 
savjetovanja učenika, izrađeni kurikulumi temeljem Nacionalnoga okvirnog kurikuluma. 
Financijska sredstva: Za 2009. godinu, Državni proračun, za stručno usavršavanje nastavnika 
i stručnih suradnika, na poziciji AZOO: razdjel 08090, program 1442, aktivnost A733018 
(Razvoj osnovnoškolskog obrazovanja), račun 3237, iznos 250.000,00 kuna; na poziciji 
MZOŠ-a: razdjel 08005, program 1255, aktivnost A580056, račun 3233, iznos osiguran15.  
Nositelj aktivnostij: MZOŠ i AZOO 
 
3.5.2.4. Provoditi promidžbene aktivnosti radi povećanja interesa učenika osnovnih škola za 
upis u obrazovanje za obrtnička zanimanja (akcije po županijama: "Želim biti majstor", 
"Dojdi osmaš", organizirani obilasci i razgovori s učenicima i roditeljima po osnovnim 
školama u suradnji sa svim dionicima, organizacija i održavanje seminara za nastavnike, 
razrednike i stručne suradnike osnovnih škola s ciljem upoznavanja mogućnost upisa i dr.). 
Ciljane skupine: Učenici osnovnih škola, njihovi roditelji, prosvjetni djelatnici. 
Rok provedbe: Kontinuirano. 
Indikator provedbe: Broj posjetitelja promidžbenih aktivnosti, broj uključenih škola i broj 
obuhvaćenih učenika i nastavnika. 
Financijska sredstva: HOK, POK-ovi, obrtničke strukovne škole, sponzori – Ukupno 
900.000,00 kuna. 
Nositelj aktivnosti: HOK 
Sunositelj: HZZ 
 
3.5.2.5. Kroz dodjeljivanje državnih stipendija redovitim studentima poticati upis na studije za 
deficitarna zanimanja na nacionalnoj i regionalnoj razini. 
Ciljane skupine: Redoviti studenti preddiplomskih i diplomskih sveučilišnih i stručnih studija. 
Rok provedbe: 2009. - 2010. 
Indikator provedbe: Broj stipendiranih  studenata po kategorijama državnih stipendija. 
Financijska sredstva: Za 2009. godinu Državni proračun, razdjel 08005, program 1432, 
aktivnost A621001, A621002, A621003, A621004, A621074, A621138, A621148, A621168, 
račun 3721, iznos 5.000.000,00 kuna. 
Nositelj aktivnosti: MZOŠ, Nacionalna zaklada za potporu učeničkom i studentskom 
standardu  
 
3.5.2.6. Razvoj i zagovaranje javnih politika koje promiču stipendiranje i kreditiranje 
studenata u područjima studija koji su identificirani kao najpotrebniji na tržištu rada. 
Ciljane skupine: Mladi zainteresirani za studiranje u područjima traženima na tržištu rada. 
Rok provedbe: Kontinuirano. 
Indikator provedbe: Broj studenata koji stekli diplome u zanimanjima najpotrebnijima na 
tržištu rada. 
Financijska sredstva: Osigurava nositelj u okviru redovnih aktivnosti. 
Nositelj aktivnosti: IRO 
 
3.5.2.7. Organizirati stručno usavršavanje stručnih suradnika škola na području savjetovanja 
učenika. 
Ciljane skupine: Stručni suradnici škola. 
Rok provedbe: Kontinuirano. 
Indikator provedbe: Broj stručnih suradnika škola uključenih u stručno usavršavanje. 
                                                 
15 Sredstva za provedbu ove aktivnosti kao i aktivnosti 3.1.2.2. te 3.5.5.6. osigurana su u državnom proračunu na 
poziciji razdjel 08005, program 1255, A580056, račun 3233 u ukupnom iznosu od 385.000,00 kn. 
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Financijska sredstva: Za 2009. godinu Državni proračun, razdjel 08005, program 1255, 
aktivnost A580006, račun 3631, iznos 3.172.000,00 kuna. 
Nositelj aktivnosti: MZOŠ, AZOO 
 
 
3.5.3. Integrirati / uključiti potrebe tržišta rada u obrazovnu politiku na svim razinama. 
 
Provedbene aktivnosti: 
 
3.5.3.1. Objediniti podatke o mreži strukovnih obrazovnih ustanova i programa za 
obrazovanje.  
Ciljane skupine: Nedefinirane. 
Rok provedbe: 2009. - 2010. 
Indikator provedbe: Objavljena objedinjena baza podataka. 
Financijska sredstva: Iz sredstava Državnog proračuna u okviru redovnih aktivnosti nositelja. 
Nositelj aktivnosti: AOO, ASO (DZS) 
 
3.5.3.2. Sudjelovati u provedbi projekta: „Regionalna mreža lokalnih obrazovnih ustanova“ 
(ugovor o pružanju usluga i ugovor o dodjeli bespovratnih sredstava). 
Ciljane skupine: Obrazovne institucije na lokalnoj razini. 
Rok provedbe: 2010. - 2011. 
Indikator provedbe: Uspostavljena Regionalna mreža lokalnih obrazovnih institucija. 
Financijska sredstva: Projekt će biti financiran iz sredstava IPA-e (85% sredstva EU i 15% 
sredstva RH) u iznosu 1.500.000 eura za ugovor o pružanju usluga i 3.500.000 eura za ugovor 
o dodjeli bespovratnih sredstava. Financiranje kroz ASO/ Odjel za financiranje i ugovaranje 
IPA programa (DEFCO) - IPA IV Program za razvoj ljudskih potencijala – Prioritet 3, 
Unaprjeđivanje ljudskog kapitala i zapošljavanja. Za ugovor o dodjeli bespovratnih sredstava 
i ugovor o pružanju usluga nema rezerviranih sredstava u proračunu za 2009. godinu. 
Nositelj aktivnosti: AOO 
 
3.5.3.3. Provesti analizu provedbe planiranja upisa u srednjoškolsko obrazovanje. 
Ciljane skupine: Mlade osobe u sustavu srednjoškolskog i visokoškolskog obrazovanja. 
Rok provedbe: 2009. - 2010. 
Indikator provedbe: Provedena analiza provedbe planiranja upisa u srednjoškolsko 
obrazovanje. 
Financijska sredstva: Iz sredstava Državnog proračuna u okviru redovnih aktivnosti.  
Nositelj aktivnosti: MZOŠ 
 
3.5.3.4. Jačati vezu između tržišta rada i obrazovne ponude putem planiranja upisa koji 
odražavaju racionalnu mrežu programa temeljenu na analizama tržišta rada.  
Ciljane skupine: Mladi po završetku obveznoga obrazovanja. 
Rok provedbe: Kontinuirano. 
Indikator provedbe: Broj upisanih učenika u programe za koje je iskazan interes sektora i 
lokalne zajednice, broj programa, broj dostavljenih obrazloženih zahtjeva lokalne uprave. 
Financijska sredstva: Za 2009. godinu Državni proračun, razdjel 08005, program 1255, 
aktivnost A580059, račun 3631, iznos osiguran16 (za troškove rada s osnivačima škola – 

                                                 
16 Sredstva za provedbu ove aktivnosti kao i aktivnosti 3.3.1.7. osigurana su u državnom proračunu na poziciji 
razdjel 08005, program 1255, aktivnost A580059, račun 3631 u ukupnom iznosu od 130.000,00 kn. 
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prikupljanje podataka o potrebama i stručni skupovi) i aktivnost A580044, račun 3631, iznos 
osiguran17. 
Nositelj aktivnosti: MZOŠ 
 
 
3.5.4. Nastaviti povećavati broj osoba sa završenim srednjoškolskim i visokoškolskim 
obrazovanjem.  
 
Provedbene aktivnosti: 
 
3.5.4.1. Unapređenje razine standarda visokoga obrazovanja u manjim urbanim sredinama.  
Ciljane skupine: Visoka učilišta i članovi akademske zajednice u manjim urbanim sredinama. 
Rok provedbe: Kontinuirano do 2011. 
Indikator provedbe: Uložena sredstva u razvoj visokoga obrazovanja u manjim urbanim 
sredinama.  
Financijska sredstva: Za 2009. godinu Državni proračun, razdjel 08005, program 1855, 
aktivnost A621058, račun 3811, iznos 500.000,00 kuna.  
Nositelj aktivnosti: MZOŠ 
 
3.5.4.2. Razviti jedinstvenu bazu podataka na svim razinama obrazovnoga sustava, utvrditi  i 
pratiti pokazatelje te ih analizirati, razvijati i koristiti. 
Ciljane skupine: Svi građani RH. 
Rok provedbe: 2009. - 2010. 
Indikator provedbe: Razvijena baza podataka, utvrđeni pokazatelji i publicirani podaci opće 
razine. 
Financijska sredstva: Iz sredstava Državnog proračuna u okviru redovnih aktivnosti nositelja. 
Nositelj aktivnosti: MZOŠ, DZS 
 
3.5.4.3. Nastaviti provoditi mjere Nacionalnoga programa mjera za uvođenje obveznoga 
srednjoškolskog obrazovanja. 
Ciljane skupine: Učenici redovitog sustava obrazovanja 
Rok provedbe: Kontinuirano do 2011.  
Indikatori provedbe: Postotak korisnika besplatnog prijevoza u posljednje tri školske godine 
po županijama, broj novozaposlenih stručnih suradnika na puno radno vrijeme. 
Financijska sredstva: Za 2009. godinu Državni proračun, pozicija MZOŠ-a, razdjel 08005, 
program 1255, aktivnost A580037, račun 3631, iznos 144.000.000,00 kuna (prijevoz), 
pozicija AZOO, razdjel 08090, program 1246, aktivnost K767005, račun 4241, iznos 
279.000.000,00 kuna (udžbenici; osnovno i srednje školstvo). 
Nositelj aktivnosti: MZOŠ 
 
 
3.5.5. Poboljšati kvalitetu i dostupnost strukovnog obrazovanja i istražiti moguće poticaje s 
ciljem njegove bolje povezanosti s tržištem rada i osiguravanja socijalne uključenosti i 
pravednosti. 
 
Provedbene aktivnosti:  
 

                                                 
17 Sredstva za provedbu ove aktivnosti kao i aktivnosti 3.5.7.1. osigurana su u državnom proračunu na poziciji 
razdjel 08005, program 1255, A580044, račun 3631 u ukupnom iznosu od 265.000,00 kn. 
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3.5.5.1. Stipendirati učenike koji se školuju za obrtnička zanimanja, koja područna obrtnička 
komora i područna služba Hrvatskog zavoda za zapošljavanje odrede kao deficitarna.  
Ciljane skupine: Učenici u srednjim strukovnim školama. 
Rok provedbe: Kontinuirano. 
Indikator provedbe: Broj stipendiranih učenika upisanih u deficitarnim zanimanjima. 
Financijska sredstva: Za 2009. godinu Državni proračun, razdjel 05005, program 1558, 
aktivnost A560083, račun 3811, iznos 1.200.200,00 kuna. 
Nositelj aktivnosti: MINGORP 
 
3.5.5.2. Nastaviti s opremanjem strukovnih škola radioničkom i laboratorijskom opremom u 
skladu s državnim pedagoškim standardima. 
Ciljane skupine: Srednje strukovne škole koje provode programe izobrazbe za obrtnička 
zanimanja. 
Rok provedbe: Kontinuirano. 
Indikator provedbe: Broj škola s moderniziranom opremom. 
Financijska sredstva: Za 2009. godinu Državni proračun, razdjel 08005, program 1255, 
aktivnost K110195, račun 422718, iznos 11.200.000,00 kuna. 
Nositelj aktivnosti: MZOŠ 
 
3.5.5.3.  Nastaviti suradnju MINGORP-a  s Društvom za tehničku pomoć (GTZ) u vlasništvu 
Njemačke Vlade u provedbi projekta „Razvoj strukovnog obrazovanja“ usmjerenog na tržište 
rada u RH. U okviru projekta razvijaju se nova zanimanja, npr. automehatroničar, za kojim se 
na tržištu rada pojavila potreba.  
Ciljane skupine: Osobe koje se upisuju za nova zanimanja u strukovnom obrazovanju. 
Rok provedbe: Do kraja 2009. godine.  
Indikator provedbe: Broj osoba koje su se upisale za nova zanimanja u okviru projekta 
Razvoja strukovnog obrazovanja. 
Financijska sredstva: Sredstva strane pomoći. 
Nositelj aktivnosti: MINGORP, HZZ 
 
3.5.5.4. Implementirati novu metodologiju programiranja strukovnih kurikuluma koji će biti u 
funkciji potreba tržišta rada i nastavka obrazovanja.   
Ciljane skupine: Polaznici strukovnog obrazovanja i strukovni nastavnici. 
Rok provedbe: 2009. - 2011. 
Indikator provedbe: Pravilnik o metodologiji programiranja strukovnih kurikuluma te broj 
implementiranih novih kurikuluma. 
Financijska sredstva: ASO iz sredstava Državnog proračuna u okviru redovnih aktivnosti u 
2009. godini, iznos osiguran19 (razdjel 08065, program 1255, aktivnost A589080, račun 3237) 
te kroz IPA projekt „Implementacija novih kurikuluma“ – 4.300.000 eura za ugovor o dodjeli 
bespovratnih sredstava (sredstva Europske komisije od 85 % uz nacionalno sufinanciranje od 
15% kroz ASO/Odjel za financiranje i ugovaranje IPA programa (DEFCO)) - IPA IV 
Program za razvoj ljudskih potencijala – Prioritet 3, Unaprijeđivanje ljudskog kapitala i 
zapošljavanja. Za ugovor o dodjeli bespovratnih sredstava nema rezerviranih sredstava u 
proračunu za 2009. godinu. 
Nositelj aktivnosti: ASO 
 
                                                 
18 Sredstva za provedbu ove aktivnosti kao i aktivnosti 3.3.1.11. osigurana su u državnom proračunu na poziciji 
razdjel 08005, program 1255, K110195, račun 4227 u ukupnom iznosu od 12.600.000,00 kn. 
19 Sredstva za provedbu ove aktivnosti kao i aktivnosti 3.5.5.5. te 3.5.5.8. osigurana su u državnom proračunu na 
poziciji razdjel 08065, program 1255, aktivnost A589080, račun 3237 u ukupnom iznosu od 2.250.000,00 kn. 
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3.5.5.5. Izrada i implementacija standarda zanimanja, strukovnih kvalifikacija i novih 
kurikuluma definiranih ishodima učenja/kompetencijama, opsegom stečenih kvalifikacija – 
kreditnim bodovima te razinom Nacionalnog kvalifikacijskog okvira te referentnom razinom 
Europskog kvalifikacijskog okvira.  
Ciljane skupine: Polaznici strukovnog obrazovanja.  
Rok provedbe: 2009. - 2011. 
Indikator provedbe: Izrađen registar standarda zanimanja i strukovnih kvalifikacija.   
Financijska sredstva: ASO iz sredstava Državnog proračuna u okviru redovnih aktivnosti na 
godišnjoj bazi, za 2009. godinu iznos je osiguran20 (razdjel 08065, program 1255, aktivnost 
A589080, račun 3237) te kroz IPA projekt „Jačanje institucionalnog okvira za razvoj 
strukovnih standarda/kvalifikacija i kurikuluma za SOO“ – 1.874.000 eura za ugovor o 
pružanju usluga (sredstva Europske komisije od 85 % uz nacionalno sufinanciranje od 15% 
kroz ASO/ Odjel za financiranje i ugovaranje IPA programa (DEFCO)) - IPA IV Program za 
razvoj ljudskih potencijala – Prioritet 3, Unaprijeđivanje ljudskog kapitala i zapošljavanja, za 
2009. godinu osiguran je iznos od 562.412 eura (EU i nacionalna sredstva), razdjel 08065, 
program 1255, aktivnost A580069, račun 3237. 
Nositelj aktivnosti: ASO 
 
3.5.5.6. Poboljšati organizaciju i kvalitetu provedbe odgojno – obrazovnog rada kroz 
planiranje broja polaznika strukovnih programa u redovnoj nastavi na temelju dokaza o 
potrebama gospodarstva i slobodnim mjestima za provedbu praktičnog dijela obrazovanja.  
Ciljane skupine: Polaznici strukovnog obrazovanja.  
Rok provedbe: 2010. 
Indikator provedbe: Usvojen Zakon o strukovnom obrazovanju i provedbeni propisi temeljeni 
na njemu. 
Financijska sredstva: Za 2009. godinu Državni proračun, razdjel 08005, program 1255, 
aktivnost A580056, račun 3233, iznos osiguran21. 
Nositelj aktivnosti: MZOŠ i lokalne uprave 
 
3.5.5.7. Poboljšati kvalitetu obavljanja praktične nastave u strukovnim ustanovama kroz 
angažman ustanove da s poslodavcem sklopi ugovor o obavljanju praktične nastave te 
osiguranje novčane naknade polaznicima na praktičnoj nastavi (izvršenje zakonske/ugovorne 
obveze poslodavca koji prima učenike na praktičnu nastavu, budući da poslodavac ostvaruje 
prava po Izmjenama i dopunama Zakona, na naknade za prijam naučnika).  
Ciljane skupine: Polaznici strukovnog obrazovanja.  
Rok provedbe: 2009. 
Indikator provedbe: Osigurane zakonske pretpostavke.    
Financijska sredstva: Osigurati će poslodavci kod kojih se obavlja praktična nastava. 
Nositelj aktivnosti: MZOŠ i ustanove strukovnog obrazovanja i osposobljavanja 
 
3.5.5.8. Poboljšati osiguranje kvalitete sustava strukovnog obrazovanja i osposobljavanja kroz 
razvoj kriterija, elemenata i sustava samovrjednovanja i vanjskog vrjednovanja strukovnog 
obrazovanja i osposobljavanja. 
Ciljane skupine: Polaznici strukovnog obrazovanja.  
Rok provedbe: 2009. - 2012. 

                                                 
20 Sredstva za provedbu ove aktivnosti kao i aktivnosti 3.5.5.4. te 3.5.5.8. osigurana su u državnom proračunu na 
poziciji razdjel 08065, program 1255, aktivnost A589080, račun 3237 u ukupnom iznosu od 2.250.000,00 kn. 
21 Sredstva za provedbu ove aktivnosti kao i aktivnosti 3.1.2.2. te 3.5.2.3. osigurana su u državnom proračunu na 
poziciji razdjel 08005, program 1255, A580056, račun 3233 u ukupnom iznosu od 385.000,00 kn. 
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Indikator provedbe: Razvijen i implementiran sustav samovrjednovanja i vanjskog 
vrjednovanja strukovnog obrazovanja i osposobljavanja.    
Financijska sredstva: ASO iz sredstava Državnog proračuna u okviru redovnih aktivnosti na 
godišnjoj bazi, za 2009. iznos je osiguran22 (razdjel 08065, program 1255, aktivnost 
A589080, račun 3237) te kroz IPA projekt „Razvoj osiguranja kvalitete u strukovnom 
obrazovanju i osposobljavanju (SOO)“ – 1.740.000 eura za ugovor o pružanju usluga 
(sredstva Europske komisije od 85 % uz nacionalno sufinanciranje od 15% kroz ASO/ Odjel 
za financiranje i ugovaranje IPA programa (DEFCO)) – IPA IV Program za razvoj ljudskih 
potencijala – Prioritet 3, Unaprijeđivanje ljudskog kapitala i zapošljavanja, za 2009. godinu 
osiguran je iznos od 522.000 eura (EU i nacionalna sredstva), razdjel 08065, program 1255, 
aktivnost A580069, račun 3237. 
Nositelj aktivnosti: ASO 
 
3.5.5.9. Poticati inovacije u strukovnom obrazovanju i osposobljavanju te sposobnost 
strukovnih škola za projektne aktivnosti te uspješno apliciranje za korištenje bespovratnih 
sredstava kroz pret-pristupni IPA fond te buduće ESF fondove.   
Ciljane skupine: Strukovne škole i polaznici strukovnog obrazovanja. 
Rok provedbe: 2009. - 2011. 
Indikator provedbe: Škole uspješno konkurirale projektima za dobivanje bespovratnih 
sredstava iz IPA fondova.    
Financijska sredstva: ASO iz sredstava Državnog proračuna u okviru redovnih aktivnosti na 
godišnjoj bazi, sredstva će biti osigurana od 2010. godine te kroz IPA projekt 
„Implementacija novih kurikuluma“ – ugovor o pružanju usluga u iznosu od 1.100.000 eura 
(sredstva Europske komisije od 85 % uz nacionalno sufinanciranje od 15% kroz ASO/ Odjel 
za financiranje i ugovaranje IPA programa (DEFCO)) – IPA IV Program za razvoj ljudskih 
potencijala – Prioritet 3, Unaprijeđivanje ljudskog kapitala i zapošljavanja, za 2009. godinu 
osiguran je iznos od 330.000 eura (EU i nacionalna sredstva), razdjel 08065, program 1255, 
aktivnost A580069, račun 3237. 
Nositelj aktivnosti: ASO 
 
3.5.5.10. Jačati razvoj ljudskih potencijala u sustavu strukovnog obrazovanja i 
osposobljavanja.   
Ciljane skupine: ASO, polaznici strukovnog obrazovanja. 
Rok provedbe: 2009. - 2012. 
Indikator provedbe: Djelatnici ASO-a dodatno educirani za provedbu reforme sustava 
strukovnog obrazovanja i osposobljavanja.    
Financijska sredstva: ASO iz sredstava Državnog proračuna u okviru redovnih aktivnosti na 
godišnjoj bazi, u 2009.godini osigurano 90.000,00 kuna (razdjel 08065, program 1255, 
aktivnost A580057, račun 3213) te kroz IPA projekt „Sveobuhvatno jačanje kapaciteta 
Agencije za strukovno obrazovanje“ u iznosu od 1.200.000 eura kroz ugovor o pružanju 
usluga (sredstva Europske komisije od 85% uz nacionalno sufinanciranje od 15% kroz ASO/ 
Odjel za financiranje i ugovaranje IPA programa (DEFCO))) - IPA IV Program za razvoj 
ljudskih potencijala – Prioritet 3, Unaprijeđivanje ljudskog kapitala i zapošljavanja, za 2009. 
godinu osiguran je iznos od 450.000 eura (EU i nacionalna sredstva), razdjel 08065, program 
1255, aktivnost A580069, račun 3237. 
Nositelj aktivnosti: ASO 
 

                                                 
22 Sredstva za provedbu ove aktivnosti kao i aktivnosti 3.5.5.4. te 3.5.5.5. osigurana su u državnom proračunu na 
poziciji razdjel 08065, program 1255, aktivnost A589080, račun 3237 u ukupnom iznosu od 2.250.000,00 kn. 
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3.5.5.11. Olakšano zapošljavanje strukovnih nastavnika (nastavnik praktične nastave i 
strukovni učitelj) stvaranjem zakonskih pretpostavki za dodatno valoriziranje prethodno 
stečenog staža u struci. 
Ciljane skupine: Strukovne ustanove.   
Rok provedbe: 2009. 
Indikator provedbe: Osigurane zakonske pretpostavke.    
Financijska sredstva: Iz sredstava Državnog proračuna u okviru redovnih aktivnosti nositelja. 
Nositelj aktivnosti: MZOŠ i ASO 
 
3.5.5.12. Jačanje kompetencija strukovnih nastavnika kroz stručna usavršavanja u tvrtkama.   
Ciljane skupine: Strukovni nastavnici, polaznici i ustanove.   
Rok provedbe: Kontinuirano. 
Indikator provedbe: Objavljen Plan stručnog usavršavanja strukovnih nastavnika 2009. – 
2010.    
Financijska sredstva: Iz sredstava Državnog proračuna u okviru redovnih aktivnosti na 
godišnjoj bazi, za 2009. godinu osigurano 354.000,00 kuna (razdjel 08065, program 1255, 
aktivnost A589061, račun 3211, 3237, 3239, 3293 i 3811). 
Nositelj aktivnosti: ASO 
 
3.5.5.13. Razviti kvalitetniji sustav inicijalnog obrazovanja nastavnika. 
Ciljane skupine: Strukovni nastavnici, polaznici i ustanove.   
Rok provedbe: 2009. 
Indikator provedbe: Pravilnik o inicijalnom obrazovanju nastavnika.    
Financijska sredstva: Iz sredstava Državnog proračuna u okviru redovnih aktivnosti nositelja. 
Nositelj aktivnosti: MZOŠ i ASO 
 
3.5.5.14. Kontinuirano promovirati sustav strukovnog obrazovanja s ciljem jačanja njegove 
privlačnosti (kroz promotivne aktivnosti, organizaciju školskih natjecanja i smotri i sl.). 
Ciljane skupine: Polaznici obrazovnog sustava.    
Rok provedbe: Kontinuirano. 
Indikator provedbe: Broj organiziranih školskih natjecanja u strukovnim područjima i 
disciplinama, smotri, broj promotivnih aktivnosti rada učeničkih tvrtki (web stranica, 
sajmovi...), tiskane brošure i sl.     
Financijska sredstva: Iz sredstava Državnog proračuna u okviru redovnih aktivnosti na 
godišnjoj bazi, za 2009. godinu osigurano 4.438.130,00 kuna (razdjel 08065, program 1255, 
aktivnost A589079, račun 3211, 3212, 3231, 3233, 3235, 3237, 3811). 
Nositelj aktivnosti: ASO 
 
3.5.5.15. Jačati i promovirati mobilnost strukovnih učenika i nastavnika kroz programe 
mobilnosti (Leonardo da Vinci i Gruntvig). 
Ciljane skupine: Polaznici strukovnog obrazovanja i strukovni nastavnici, nastavnici u 
obrazovanju odraslih. 
Rok provedbe: Kontinuirano. 
Indikator provedbe: Broj ustanova, učenika i nastavnika uključenih u projekte razmjene.     
Financijska sredstva: Programi mobilnosti Leonardo da Vinci i Grundtvig u 2009. financirani 
su iz IPA 2007., oko 139.498,00 EUR u proračunu Agencije za mobilnost i programe EU 
(izvor 51). 
Nositelj aktivnosti: AMPEU  
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3.5.6. Osigurati odgovarajuću podršku i kreirati poticaje za poslodavce da investiraju u 
kontinuirano obrazovanje svojih zaposlenika.  
 
Provedbene aktivnosti:  
 
3.5.6.1. Promoviranje pozitivnih primjera poslodavaca koji ulažu u obrazovanje svojih 
radnika. 
Ciljane skupine: Poslovna zajednica. 
Rok provedbe: Kontinuirano. 
Indikator provedbe: Broj poslodavaca promoviranih kroz medije. 
Financijska sredstva: Osiguravaju nositelji u okviru redovnih aktivnosti. 
Nositelj aktivnosti: HUP, HGK, HOK 
 
 
3.5.7. Razviti integriranu strategiju cjeloživotnog učenja i produžiti trajanje obveznog 
obrazovanja. 
 
Provedbene aktivnosti: 
 
3.5.7.1. Razvoj modela priznavanja / vrednovanja neformalno i informalno stečenog znanja 
kao dijela projekta razvoja Hrvatskoga kvalifikacijskog okvira. 
Ciljane skupine: Korisnici obrazovanja. 
Rok provedbe: 2009. - 2010. 
Indikator provedbe: Broj osoba koje su koristile model. 
Financijska sredstva: Za 2009. godinu Državni proračun, na poziciji MZOŠ-a, razdjel 08005, 
program 1255, aktivnost A580044, račun 3631, iznos osiguran23 i aktivnost A580056, račun 
3237, iznos osiguran24 (za rad radnih skupina i povjerenstava te partnerstva za provedbu). 
Nositelj aktivnosti: MZOŠ, ASO, AOO 
 
3.5.7.2. Započeti s radom na Strategiji cjeloživotnog učenja temeljem rada na HKO-u.  
Ciljane skupine: Redovita školska i obrazovna  populacija, odrasle osobe. 
Rok provedbe: 2009. - 2012. 
Indikator provedbe: Izrađen prijedlog Strategije cjeloživotnog učenja. 
Financijska sredstva: Za 2009. godinu Državni proračun, razdjel 08005, program 1255, 
aktivnost A733047, račun 3631, iznos osiguran25. 
Nositelj aktivnosti: MZOŠ 
 
3.5.7.3. Izvršiti analizu provedbe mjera iz nacionalnoga programa mjera za uvođenje 
obveznoga srednjoškolskog obrazovanja. 
Ciljane skupine: Redovita školska i obrazovna  populacija, odrasle osobe od 24 do 65 godina. 
Rok provedbe: 2009. - 2010.  
Indikator provedbe: Izvršena analiza. 
Financijska sredstva: Iz sredstava Državnog proračuna u okviru redovnih aktivnosti. 

                                                 
23 Sredstva za provedbu ove aktivnosti kao i aktivnosti 3.5.3.4. osigurana su u državnom proračunu na poziciji 
razdjel 08005, program 1255, A580044, račun 3631 u ukupnom iznosu od 265.000,00 kn. 
24 Sredstva za provedbu ove aktivnosti kao i aktivnosti 3.4.2.8. osigurana su u državnom proračunu na poziciji 
razdjel 08005, program 1255, aktivnost A580056, račun 3237 u ukupnom iznosu od 290.000,00 kn. 
25 Sredstva za provedbu ove aktivnosti kao i aktivnosti 3.1.1.8., 3.2.3.6. te 3.4.2.8. osigurana su u državnom 
proračunu na poziciji razdjel 08005, program 1255, aktivnost A733047, račun 3631 u ukupnom iznosu od 
260.000,00 kn. 
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Nositelj aktivnosti: MZOŠ 
 
 

 47



 

3.6. Cilj: Poboljšati prilagodljivost radnika i poduzeća26

 
Analiza stanja: 
 
Kako bi se ostvarili ciljevi obnovljene Lisabonske strategije, posebice više radnih mjesta i 
bolja radna mjesta, potrebno je modernizirati tržište rada, što se može učiniti kroz politiku 
fleksigurnosti. Fleksigurnost teži ka istodobnom poboljšanju fleksibilnosti tržišta rada i radnih 
organizacija, kao i zapošljavanja i socijalne sigurnosti, na taj način poboljšavajući 
prilagodljivost radnika i poduzeća.  

Fleksigurnost također cilja na suzbijanje segmentacije tržišta rada između zaštićenih i 
nezaštićenih kategorija radnika. Stroga zakonska zaštita zaposlenja pridonosi stabilnijim 
radnim odnosima, ali također favorizira one koji već rade – "insajdere" (radnike s redovnim 
zaposlenjem i visokom sigurnosti zaposlenja) i pogoršava perpektive zapošljavanja ostalih 
skupina – "outsajdera" (onih s neredovnim zaposlenjem, kao što su rad na određeno vrijeme, 
sezonski rad ili bilo koji oblik neformalnog zaposlenja, kao i nezaposlenih tražitelja 
zaposlenja). Zakonska zaštita zaposlenja je do nedavno u Hrvatskoj bila vrlo stroga. Kako bi 
se povećala fleksibilnost tržišta rada, 2003. godine izmijenjen je Zakon o radu, čime je EPL 
indeks (indeks zakonske zaštite zaposlenja) pao, ali je još uvijek iznad razine EU. S druge 
strane, po principu fleksigurnosti, sigurnost više ne treba koncipirati kao zadržavanje na istom 
radnom mjestu tijekom cijelog radnog vijeka, nego kao opremanje radnika s 'alatima', tj. 
znanjima i vještinama koje su potrebne za uspješno nošenje s tranzicijama tržišta rada. 
 
Rad na određeno vrijeme i rad na nepuno radno vrijeme su dvije vrste zapošljavanja koje 
pridonose uvođenju više fleksibilnosti na tržište rada, ali također dovode do povećanog rizika 
segmentacije tržišta rada s fleksibilnošću samo na margini. Udio zaposlenika u RH koji rade 
na određeno vrijeme usporediv je s EU i ta vrsta zapošljavanja uglavnom prevladava među 
novo-zaposlenima. Potrebno je pronaći učinkovit način povećanja zapošljavanja na nepuno 
radno vrijeme, bez smanjenja zapošljavanja na puno radno vrijeme. Odnosno, ugovori o radu 
na određeno vrijeme ne bi trebali samo predstavljati ulazno mjesto na tržište rada, nego bi 
također trebali biti prijelazna točka prema stabilnim i visokokvalitetnim radnim mjestima. 
 
Formalno obrazovanje i osposobljavanje odraslih u RH održava se u školama, pučkim 
otvorenim učilištima i drugim ustanovama (javnim i privatnim). Iako je uspostavljen novi 
institucionalni i zakonodavni okvir za širenje obrazovanja odraslih, potrebno je daljnje jačanje 
nedavno osnovanih ustanova (Agencija za obrazovanje odraslih...) kako bi im se omogućilo 
učinkovito funkcioniranje i razvoj modela obrazovanja odraslih te njegovog financiranja koje 
bi zadovoljilo i potrebe pojedinca i potrebe tržišta rada. Općenito je od velike važnosti razvoj 
integrirane strategije cjeloživotnog učenja. 
 
Provedbene mjere: 
 
3.6.1. Definirati strategiju politike usmjerene na poboljšanje postojeće kombinacije sigurnosti 
i fleksibilnosti na hrvatskom tržištu rada, uzimajući u obzir načela i puteve koji su zadani za 
fleksigurnost. 
 
Provedbene aktivnosti:  
 

                                                 
26 Poduzeće u ovum dokumentu obuhvaća gospodarsku ili drugu djelatnost poduzetnika, a poduzetnikom se 
smatra pravna ili fizička osoba koja samostalno i trajno obavlja djelatnost s namjerom ostvarivanja prihoda. 
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3.6.1.1. Intenziviranje  aktivnosti oko postizanja nacionalnog konsenzusa radi definiranja 
efikasnih mjera politike i prilagodbe zakonodavnog okvira koji bi olakšao primjenu strategije 
fleksigurnosti. 
Ciljane skupine: Socijalni partneri  
Rok provedbe: 2009. - 2010. 
Indikator provedbe: Definirane mjere politike i zakonodavni okvir koji omogućava primjenu 
strategije fleksigurnosti. 
Financijska sredstva: Iz sredstava Državnog proračuna u okviru redovnih aktivnosti. 
Nositelj aktivnosti: MINGORP 
 
 
3.6.2. Implementirati posebne poticaje i mjere s ciljem povećanja sudjelovanja odraslih u 
obrazovanju prema dvjema komponentama koncepta fleksigurnosti: sveobuhvatna strategija 
cjeloživotnog učenja i učinkovite politike aktivnog tržišta rada. 
 
Provedbene aktivnosti:  
 
3.6.2.1. Jačati razvoj ljudskih potencijala u sustavu obrazovanja odraslih. 
Ciljane skupine: Agencija za obrazovanje odraslih. 
Rok provedbe: 2010. - 2012. 
Indikator provedbe: Djelatnici AOO dodatno obrazovani o potrebama i kretanjima u sustavu 
obrazovanja odraslih.    
Financijska sredstva: IPA projekt „Sveobuhvatno jačanje kapaciteta Agencije za obrazovanje 
odraslih (AOO)“ u iznosu 2.000.000 eura kroz ugovor o pružanju usluga. 
Nositelj aktivnosti: AOO 
 
3.6.2.2. Informiranje poslovne zajednice (posebice malih i srednjih poduzetnika) o postojećim 
poreznim olakšicama za poslodavce koji ulažu u obrazovanje i usavršavanje svojih radnika.  
Ciljane skupine: Poslodavci i radnici, udruge poslodavaca i radnika. 
Rok provedbe: 2009. - 2010. 
Indikator provedbe: Broj informiranih poslodavaca, izdanih brošura, održanih seminara. 
Financijska sredstva: Osiguravaju nositelji u okviru redovnih aktivnosti. 
Nositelj aktivnosti: HUP, HGK, HOK 
 
 
3.6.3. Razviti i implementirati politike usmjerene na povećanje mogućnosti radnika na 
privremenim poslovima da napreduju prema dobivanju redovnog zaposlenja. 
 
Provedbene aktivnosti:  
 
3.6.3.1. Uspostaviti jedinstveni sustav prikupljanja podataka iz evidencija koju vode privatne 
agencije za posredovanje pri zapošljavanju. 
Ciljane skupine: Nedefinirane. 
Rok provedbe: 2009. 
Indikator provedbe: Uspostavljen sustav prikupljanja podataka iz evidencija koju vode 
privatne agencije za posredovanje pri zapošljavanju. 
Financijska sredstva: Iz sredstava Državnog proračuna u okviru redovnih aktivnosti. 
Nositelj aktivnosti: MINGORP 
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3.7. Cilj: Dobro upravljanje 
 
Analiza stanja: 
 
Osnovno načelo u pozadini svih oblikovanja politike treba biti dobro upravljanje. To počiva 
na pet temelja - otvorenosti, sudjelovanju, odgovornosti, učinkovitosti i usklađenosti. 
Ukratko, dobro upravljanje definira se kao proces koji je otvoren i gdje postoji široko 
sudjelovanje dionika i partnera. Proces treba biti jasan i učinkovit i težiti ka usklađenosti. 
Kako bi se to postiglo, postoji potreba za dostatnim kapacitetom u administraciji koja upravlja 
procesom, za dobrom suradnjom među institucijama na tržištu rada, dobro uspostavljenim 
socijalnim dijalogom i za strategijom iza prijedloga politike.  
 
Socijalni dijalog je bitan preduvjet za definiranje i implementaciju gospodarske i socijalne 
politike na nacionalnoj, regionalnoj i lokalnoj razini. Ključne institucije socijalnog dijaloga su 
Gospodarsko-socijalno vijeće na nacionalnoj razini te slična tijela na regionalnoj razini. 
Kriteriji za zastupanje svih relevantnih socijalnih partnera u gospodarskim i socijalnim 
vijećima odrediti će se kroz Gospodarsko-socijalno vijeće, i na nacionalnoj razini i na 
regionalnim razinama. Gospodarsko-socijalno vijeće redovno raspravlja o različitim 
prijedlozima politike te je za pojedina pitanja uspostavilo različite komisije. Nadalje, 
predstavnici socijalnih partnera sudjeluju u radu upravnih odbora nekoliko javnih institucija i 
fondova. Različiti projekti i konferencije izvedeni su i izvode se s ciljem uspostavljanja boljeg 
socijalnog dijaloga.  
 
Unatoč uspostavljenim institucionalnim mehanizmima i nekim pozitivnim primjerima 
aktivnog sudjelovanja socijalnih partnera u formulaciji i implementaciji pojedinih politika, još 
uvijek postoji nedostatak dovoljno razvijenog socijalnog dijaloga na svim razinama 
(nacionalnoj, regionalnoj, sektorskoj i lokalnoj). Drugi veliki problem su kompetencije 
socijalnih partnera, koje je potrebno unaprijediti kako bi se kreiralo okruženje za 
konstruktivan dijalog i intenzivirao dvostrani socijalni dijalog. Tako izvješće o napretku u 
2007. godini bilježi da su glavna neriješena pitanja socijalnog dijaloga u Hrvatskoj: 
nedostatak dovoljno razvijenog dvostranog dijaloga, siromašan socijalni dijalog na sektorskoj 
razini, skromni kapaciteti dijela socijalnih partnera, nejasni kriteriji zastupanja za socijalne 
partnere te fragmentacija sindikata. Općenito gledajući, utjecaj socijalnog dijaloga na proces 
donošenja odluka i stvaranje politike ostaje slab. 
 
Provedbene mjere: 
 
3.7.1. Značajno uključiti socijalne partnere u implementaciju JAP-a. 
 
Provedbene aktivnosti:  
 
3.7.1.1. Uključiti socijalne partnere kao sudionike u izradi mjera / aktivnosti, kao nositelje 
pojedinih provedbenih aktivnosti te također pri praćenju i izvještavaju o provedbi mjera / 
aktivnosti iz Nacionalnog plana za poticanje zapošljavanja.  
Ciljane skupine: Socijalni partneri. 
Rok provedbe: Kontinuirano. 
Indikator provedbe: Broj predstavnika socijalnih partnera uključenih u izradu, provedbu i 
praćenje mjera / aktivnosti. 
Financijska sredstva: Iz sredstava Državnog proračuna u okviru redovnih aktivnosti. 
Nositelj aktivnosti: MINGORP 
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3.7.1.2. Informiranje i izvještavanje lokalnih GSV-a o implementaciji Nacionalnog plana za 
poticanje zapošljavanja i ostvarenim rezultatima. 
Ciljane skupine: Svi dionici uključeni u GSV. 
Rok provedbe: Kontinuirano. 
Indikator provedbe: Broj sjednica na kojima je razmatrana tema implementacije Nacionalnog 
plana za poticanje zapošljavanja i ostvarenih rezultata.. 
Financijska sredstva: Iz sredstava Državnog proračuna u okviru redovnih aktivnosti. 
Nositelj aktivnosti: USP 
 
 
3.7.2. Razviti strategiju za dvostrani dijalog i socijalni dijalog na sektorskoj razini. 
 
Provedbene aktivnosti:  
 
3.7.2.1. Bipartitno definirati prioritete rada za naredno razdoblje za razinu konfederacija i za 
razinu grana/sektora.  
Ciljane skupine: Socijalni partneri.  
Rok provedbe: Kontinuirano. 
Indikator provedbe: Bipartitno definirani prioriteti rada. 
Financijska sredstva: Osiguravaju nositelji u okviru redovnih aktivnosti. 
Nositelj aktivnosti: HUP i sindikalne središnjice, kao i njihove granske/sektorske udruge 
 
3.7.2.2. Prema definiranim prioritetima, formirati bipartitne radne skupine za pojedina 
područja (primjerice, za obrazovanje i zapošljavanje) – na razini konfederacija i na razini 
grana/sektora. 
Ciljane skupine: Socijalni partneri. 
Rok provedbe: Kontinuirano. 
Indikator provedbe: Uspostavljene bipartitne radne skupine za pojedine sektore. 
Financijska sredstva: Osiguravaju nositelji u okviru redovnih aktivnosti. 
Nositelj aktivnosti: HUP i sindikalne središnjice, kao i njihove granske/sektorske udruge 
 
3.7.2.3. Intenziviranje aktivnosti na osnivanju Sektorskih vijeća. 
Ciljane skupine: Granske udruge sindikata i poslodavaca na svim razinama. 
Rok provedbe: 2010. 
Indikator provedbe: Uspostavljena Sektorska vijeća. 
Financijska sredstva: Iz sredstava Državnog proračuna u okviru redovnih aktivnosti. 
Nositelj aktivnosti: USP 
Sunositelji: Granske udruge sindikata i poslodavaca 
 
 
3.7.3. Odrediti jasne kriterije za predstavnike socijalnih partnera u gospodarsko-socijalnim 
vijećima te za kolektivno pregovaranje.  
 
Provedbene aktivnosti:  
 
3.7.3.1. Izraditi Zakon o reprezentativnosti sindikata, a u okviru toga utvrditi reprezentativne 
udruge sindikata na sektorskoj i drugim razinama.  
Ciljane skupine: Udruge sindikata više razine i udruge sindikata. 
Rok provedbe: 2010. 
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Indikator provedbe: Izrađen Zakon o reprezentativnosti sindikata te utvrđene reprezentativne 
udruge sindikata na sektorskoj i drugim razinama. 
Financijska sredstva: Osigurava nositelj u okviru redovnih aktivnosti. 
Nositelj aktivnosti: Sindikalne središnjice 
 
 
3.7.4. Pokrenuti program za jačanje kapaciteta organizacija socijalnih partnera.   
 
Provedbene aktivnosti:  
 
3.7.4.1. Izraditi programe sustavnog i stalnog osposobljavanja predstavnika sindikata i 
poslodavaca u zajedničkim radnim skupinama i stalnim tijelima (sektorska vijeća, GSV-i, 
upravna vijeća, savjetodavna vijeća....). 
Ciljane skupine: Predstavnici sindikata i poslodavaca u zajedničkim radnim skupinama i 
stalnim tijelima. 
Rok provedbe: 2009. - 2010. 
Indikator provedbe: Izrađeni programi osposobljavanja, broj osoba uključenih u 
osposobljavanje. 
Financijska sredstva:  Sindikalne središnjice, HUP i EU fondovi (TAIEX) 
Nositelj aktivnosti: HUP, sindikalne središnjice 
Sunositelj: USP 
 
3.7.4.2. Edukacija u svim područjima gdje socijalni partneri imaju potrebu usavršavanja.  
Ciljane skupine: Socijalni partneri. 
Rok provedbe: Kontinuirano. 
Indikator provedbe: Broj edukacija. 
Financijska sredstva: Sindikalne središnjice, HUP i EU fondovi (TAIEX) 
Nositelj aktivnosti: HUP, sindikalne središnjice. 
Sunositelj: USP  
 
3.7.4.3. Razmotriti mogućnost korištenja programa pretpristupne pomoći EU u cilju 
organiziranja tematskih radionica, seminara i studijskih putovanja, usmjerenih prema jačanju 
kapaciteta socijalnih partnera. 
Ciljane skupine: Socijalni partneri. 
Rok provedbe: 2009. - 2010. 
Indikator provedbe: Broj tematskih radionica, seminara i studijskih putovanja. 
Financijska sredstva:  Iz sredstava Državnog proračuna u okviru redovnih aktivnosti. 
Nositelj aktivnosti: USP 
 
 
3.8. Cilj: Izgraditi administrativne kapacitete 
 
Analiza stanja: 
 
Iako je Hrvatska zadnjih nekoliko godina izgradila svoje kapacitete u raznim institucijama na 
tržištu rada, potrebno je  da i dalje nastavi to činiti. Nedostatak institucionalnih kapaciteta još 
uvijek sprečava provedbu učinkovite radne politike u Hrvatskoj. Glavno upravno tijelo 
odgovorno za radno zakonodavstvo i politiku zapošljavanja je Ministarstvo gospodarstva, 
rada i poduzetništva, konkretno Uprava za rad i tržište rada. Kako bi se unaprijedili kapaciteti 
Uprave, promijenit će se organizacijska struktura i uposliti dodatni djelatnici. Također, u 
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Upravi za međunarodnu suradnju u području rada i socijalne sigurnosti  zaposlit će se još 
službenika radi upravljanja i provedbe Operativnog programa Razvoja ljudskih potencijala 
IV. Komponente IPA-e i radi praćenja JAP-a. U provedbu OP RLJP još su uključena Uprava 
socijalne skrbi Ministarstva zdravstva i socijalne skrbi i Uprava srednjoškolskog obrazovanja 
Ministarstva znanosti, obrazovanja i športa. Hrvatskom zavodu za zapošljavanje je povjerena 
uloga provedbenog tijela za prioritete 1., 2.1. i 4. OPRLJP-a te je odgovorno za delegirane 
zadatke u svezi evaluacije i odabira projekata, potpisivanje ugovora s korisnicima, tj. 
ugovornim stranama, financijsku kontrolu zahtjeva za isplatom i provjere te nadziranje na 
razini projekta uključujući provjere na licu mjesta. Agenciji za strukovno obrazovanje 
povjerena je uloga provedbenog tijela za prioritete vezane za zapošljavanje (Prioritet 2.2. i 3.). 
Dakle, dio izgradnje kapaciteta je izvršen, a Akcijski plan za 19. poglavlje na području 
socijalne politike i zapošljavanja kao i za Poglavlje 22. usvojen od strane Vlade RH smjera na 
unaprjeđenje izgradnje kapaciteta. 
 
Rast, razvoj, zaposlenost, socijalna uključenost i pravednost mogu se osigurati jedino 
usklađenim i simultanim djelovanjem na brojnim strateškim područjima. Stoga je neophodna 
suradnja institucija tržišta rada. Glavni upravni čimbenik nadležan za politiku zapošljavanja je 
Uprava za rad i tržište rada, a provedbeno tijelo koje djeluje u ime Ministarstva i provodi 
politiku zapošljavanja je Hrvatski zavod za zapošljavanje. Kako bi se osiguralo učinkovito 
usmjeravanje tražitelja posla i nezaposlenih, Zavod općenito treba pojačati svoje sposobnosti 
nadgledanja kretanja i prepoznavanja potreba tržišta rada. To zahtjeva decentralizaciju 
Zavoda i jače lokalno partnerstvo kako bi se osigurala veća kvaliteta u odgovaranju na lokalne 
probleme i situacije. Na taj način, za uspješnu provedbu politike zapošljavanja ključni postaju 
odnosi između ispostava Zavoda i agencija za regionalni razvoj. Cilj je ove aktivnosti jačanje 
aktivne uloge institucija tržišta rada u procesu balansiranja ponude i potražnje radne snage. 
Zadatak agencija za razvoj bi trebalo biti nadopunjavanje tržišta i povezivanje dionika u 
mjestima gdje, zbog nedostatka tržišta ili nedostatne spontane koordinacije, potencijalne 
razvojne mogućnosti nisu iskorištene.  
 
 
Provedbene mjere: 
 
3.8.1. Stvoriti dostatne administrativne kapacitete za razvoj politike, planiranje, 
implementaciju i nadzor u svim relevantnim javnim tijelima i agencijama na središnjoj, 
regionalnoj i lokalnoj razini. Osobito provesti planirano povećanje broja zaposlenih u 
različitim institucijama tržišta rada pravodobno s ciljem osiguranja implementacije preporuka 
navedenih u JAP-u. 
 
Provedbene aktivnosti:  
 
3.8.1.1. Organiziranje usavršavanja administrativnih kapaciteta u tijelima državne uprave. 
Ciljane skupine: Tijela državne uprave. 
Rok provedbe: 2009. - 2010. 
Indikator provedbe: Broj osoba uključenih u usavršavanje. 
Financijska sredstva: Iz sredstava Državnog proračuna u okviru redovnih aktivnosti. 
Nositelj aktivnosti: SDUU 
 
3.8.1.2. Izraditi analizu raspoloživih administrativnih kapaciteta i predložiti srednjoročni i 
dugoročni plan zapošljavanja, uz planirana financijska sredstva, u tijelima državne uprave. 
Ciljane skupine: Tijela državne uprave. 
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Rok provedbe: Kontinuirano. 
Indikator provedbe: Izrađena analiza raspoloživih administrativnih kapaciteta, predloženi 
srednjoročni i dugoročni planovi zapošljavanja. 
Financijska sredstva: Iz sredstava Državnog proračuna u okviru redovnih aktivnosti. 
Nositelj aktivnosti: SDUU 
 
3.8.1.3. Izraditi izvješće o provedbi planiranog zapošljavanja u tijelima državne uprave.     
Ciljane skupine: Tijela državne uprave. 
Rok provedbe: Kontinuirano. 
Indikator provedbe: Izrađeno izvješće o provedbi planiranog zapošljavanja. 
Financijska sredstva: Iz sredstava Državnog proračuna u okviru redovnih aktivnosti. 
Nositelj aktivnosti: SDUU 
 
3.8.1.4. Izraditi program osposobljavanja dijela državnih službenika za provođenje analiza 
usklađenosti javnih politika.  
Ciljane skupine: Državni službenici. 
Rok provedbe: 2009. - 2010. 
Indikator provedbe: Izrađen program osposobljavanja državnih službenika za provođenje 
analiza usklađenosti javnih politika.  
Financijska sredstva:  Iz sredstava Državnog proračuna u okviru redovnih aktivnosti. 
Nositelj aktivnosti: SDUU 
 
3.8.1.5. Osigurati administrativne kapacitete za redovito i točno opisno i statističko 
izvješćivanje o sadržaju, sudionicima i izdacima za mjere politike zapošljavanja i druge 
intervencije prema metodologiji Eurostata od strane Hrvatskog zavoda za zapošljavanje i 
drugih provedbenih institucija. 
Ciljane skupine: Nedefinirane. 
Rok provedbe: 2009. - 2010. 
Indikator provedbe: Osigurani administrativni kapaciteti. 
Financijska sredstva:  Iz sredstava Državnog proračuna u okviru redovnih aktivnosti. 
Nositelj aktivnosti: HZZ 
Sunositelji: MINGORP, MZOŠ, MOBMS, MZSS, MT, MMPI, MRRŠVG. 
 
3.8.1.6. Sudjelovati u provedbi projekta „Centar tržišta rada Hrvatskog zavoda za 
zapošljavanje“ („Croatian Employment Service Labour Market Training Centre“ u sklopu 
I. Komponente Instrumenta pretpristupne pomoći (IPA): „Pomoć u tranziciji i jačanje 
institucija“. Cilj projekta jest jačanje institucionalnog kapaciteta Hrvatskog zavoda za 
zapošljavanje kroz izobrazbu kako njegovih zaposlenika tako i predstavnika ostalih dionika na 
tržištu rada (državnih ustanova, poslodavaca, sindikata i civilnog društva,) te uspostavljanje 
stručne i učinkovite javne ustanove s kompetencijama ključnog dionika na tržištu rada. 
Ciljane skupine: zaposlenici HZZ-a i predstavnici ostalih dionika na tržištu rada 
Rok provedbe: 2010. - 2011. 
Indikator provedbe: Osigurani administrativni kapaciteti i broj zaposlenika uključenih u 
aktivnosti jačanja kapaciteta (kroz pilot potprojekt u sklopu projekta) 
Financijska sredstva:  800.000 € iz sredstava EU; 200.000 € iz Državnog proračuna. 
Nositelj aktivnosti: HZZ 
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3.8.2. Pokrenuti politiku obrazovanja i regrutiranja (pronalaženja osoblja) kako bi se osigurale 
odgovarajuće kvalifikacije zaposlenika u različitim institucijama tržišta rada.   
 
Provedbene aktivnosti:  
 
3.8.2.1. Izraditi analizu i procjenu potreba izobrazbe (PPI) za zaposlene u tijelima državne 
uprave. 
Ciljane skupine: Tijela državne uprave. 
Rok provedbe: Kontinuirano. 
Indikator provedbe: Izrađena analiza i procjena potrebe izobrazbe te godišnji planovi 
izobrazbe. 
Financijska sredstva: Iz sredstava Državnog proračuna u okviru redovnih aktivnosti. 
Nositelj aktivnosti: SDUU 
 
 
3.8.3. Osigurati odgovarajuću radnu snagu za administraciju i upravljanje Instrumentom 
predpristupne pomoći – IPA. 
 
Provedbene aktivnosti:  
 
3.8.3.1. Osigurati odgovarajuće administrativne kapacitete za upravljanje i provedbu IV. 
komponente Instrumenta predpristupne pomoći IPA Razvoj ljudskih potencijala 
Ciljane skupine: tijela uključena u upravljanje i provedbu IV. Komponente IPA-e Razvoj 
ljudskih potencijala 
Rok provedbe: 2009 - 2012. 
Indikator provedbe: Broj novozaposlenih zaposlenika sukladno izrađenim analizama 
opterećenosti radnih mjesta. 
Financijska sredstva: Nacionalna sredstva osigurana u okviru redovnih aktivnosti na 
pozicijama institucija uključenih u upravljanje i provedbu IV. Komponente IPA-e.  
Nositelj aktivnosti: MINGORP, MZSS, MZOŠ, ASO, HZZ, AOO, FPRZOI (tijela Operativne 
strukture i korisničke institucije). 
 
3.8.3.2. Sudjelovati u provedbi projekata usmjerenih na jačanje kapaciteta u tijelima 
Operativne strukture IV. Komponente IPA-e i korisničkim institucijama Operativnog 
programa Razvoj ljudskih kapaciteta. 
Ciljane skupine: Zaposlenici u tijelima uključena u upravljanje i provedbu IV. Komponente 
IPA-e Razvoj ljudskih potencijala. 
Rok provedbe: 2009 - 2012. 
Indikator provedbe: Broj zaposlenika uključenih u aktivnosti jačanja kapaciteta.  
Financijska sredstva: Nacionalna  sredstva osigurana u okviru redovnih aktivnosti na 
pozicijama institucija uključenih u upravljanje i provedbu IV. Komponente IPA-e, te sredstva 
slijedećih projekata: 

- Phare 2006 Twinning light projekt „Jačanje administrativnih kapaciteta za 
upravljanje i provedbu IPA/ ESF-a“ (proračun 150.000 eura), trajanje 
projekta je 6 mjeseci, početak provedbe je prosinac 2008. do lipnja 2009. 
godine; Institut RACINE,  

- Phare 2006  projekt  „Niz pripremljenih projekata za IPA-u / Strukturne 
fondove EU  (proračun 5.000.000 eura) 
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- Phare 2006 projekt „Razvoj institucionalnih kapaciteta za upravljanje 
Strukturnim fondovima EU nakon pristupa RH u EU (komponenta 
institucionalne izgradnje)“, proračun 2,000,000 eura 

- 4. Prioritet OP RLJP-a Tehnička pomoć: projekt „Jačanje administrativnih 
kapaciteta“ (proračun 1.100.000 eura) i „Jačanje kapaciteta u području 
informiranja, javnosti i vidljivosti“(proračun  400.000 eura) 

Nositelj aktivnosti: MINGORP, MZSS, MZOŠ, ASO, HZZ, AOO, FPRZOI , SDURF 
 
 
3.8.4. Osigurati odgovarajuću komunikaciju i koordinaciju između dionika na svim razinama.  
 
Provedbene aktivnosti:  
 
3.8.4.1. Uspostaviti Povjerenstvo za praćenje implementacije JAP-a kroz praćenje 
ostvarivanja ciljeva i aktivnosti sadržanih u planu provedbe JAP-a (tj. Nacionalnom planu za 
poticanje zapošljavanja), utvrđivanje problema koji nastaju tijekom procesa provedbe i 
predlaganje mjera za uklanjanje utvrđenih rizika i teškoća. 
Ciljane skupine: Nositelji mjera / aktivnosti u Nacionalnom planu za poticanje zapošljavanja. 
Rok provedbe: 2009.  
Indikator provedbe: Uspostavljeno Povjerenstvo za praćenje provedbe JAP-a. 
Financijska sredstva: Iz sredstava Državnog proračuna u okviru redovnih aktivnosti. 
Nositelj aktivnosti: MINGORP 
 
3.8.4.2. Osnovati i osigurati prostor i sredstva za rad Međuresorne radne skupine za praćenje 
provedbe Operativnog programa Razvoj ljudskih potencijala. 
Ciljane skupine: Operativna struktura IV. Komponente IPA-e i drugih relevantnih tijela 
Rok provedbe: Od 2009. kontinuirano. 
Indikator provedbe: Osnovana Međuresorna radna skupina, osiguran prostor i financijska 
sredstva 
Financijska sredstva: Iz sredstava Državnog proračuna u okviru redovnih aktivnosti. 
Nositelj aktivnosti: MINGORP i ostala relevantna tijela 
 
 
 
 
 
 
 
*Sredstva za provedbu programa mjera aktivne politike  (koje provodi HZZ) osigurana su u 
Državnom proračunu u okviru Financijskog plana Hrvatskog zavoda za zapošljavanje: 

 za programe javnog rada i obrazovanje nezaposlenih u iznosu od 47.500.000,00 kuna 
(razdjel 05025, program 1671, aktivnost A689023, račun 3722) 

 za potpore za zapošljavanje i usavršavanje – razdjel 05025, program 1671, aktivnost 
A689023, račun 3522 (iznos 3.000.000,00 kuna)  i 3523 (iznos 72.685.300,00 kuna) 

 Akcijski plan za Rome (razdjel 05025, program 1671, aktivnost A689027, račun 3722, 
inos 3.000.000,00 kuna). 

 
 
 

 56

http://safu.hr/hr/natjecaji/pregled/158/razvoj-institucionalnih-kapaciteta-za-upravljanje-strukturnim-fondovima-eu-nakon-pristupa-rh-u-eu-komponenta-institucionalne-izgradnje
http://safu.hr/hr/natjecaji/pregled/158/razvoj-institucionalnih-kapaciteta-za-upravljanje-strukturnim-fondovima-eu-nakon-pristupa-rh-u-eu-komponenta-institucionalne-izgradnje
http://safu.hr/hr/natjecaji/pregled/158/razvoj-institucionalnih-kapaciteta-za-upravljanje-strukturnim-fondovima-eu-nakon-pristupa-rh-u-eu-komponenta-institucionalne-izgradnje

